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Hivalalos jelentés a rebbanásrúl - B szakéi tői tizsgälal során történ! robbanás 
sülfösan megsebesített egv őrnagyot

mázó csórna" volt építési törmelékanyagok közé elh< lyczxc.
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. Nenumjúm és a'Zrin.ka um
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magtaláltak, a hatóság szervek. A esottm got lel ogla. kezébe Vette a

«okU, a Zrirnio. 'ucciig a .»mr.osládák alatt.

nyílt óceán történtek. (Avala.)

Előfizetési Ara: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egye* 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Amikor clibe tettek négy fényképet, Bauer 
Gusztáv fényképében felismerte az idegent, 
csupán megjegyezte, hogy az idegen vaja- 
mivel testesebbnek és erősebbnek tdnt lel

A tegnapi tárgyaláson Riehtert szembe­
sítették Wejwoda kávéháztulajdonossal, aki 
feltűnően hasonlít Bauer Gusztávra, úgy­
hogy Bauer alteregojának lehet tekintem. A 
kávés szintén sötét ruhát és nemez kalapot 
viselt.

A szembesítésnél Richter
a leghatározottabban kj’lentette, hogy 
nem Wejwodát látta az említett helyen, 
hanem! Bauer Gusztávot.
Richter kihallgatása után a per egyik 

koronatanújának, Singer sofőrnek kihallga- 
j t&sára került a sor.

1 Ma kezdődik Bécsben 
a Btözépeurúpai agrárkonferencia

Pécsből jelentik: Ma kezdődik Becsben 
a két napra tervezett középeurópai agnar- 
konfereneáa. A konferenciára nyolcvan gaz­
dasági szervezet jelentette be részvételét.

X konferencia előreláthatólag nagysza­
bású demonstráció lesz, a preferenciába vám 
rendszer mellett.

Egyre növekszik az 
Boszanszki Brod komi
Beogr&dból jelentik: A Száva mégegy- 

,ti emelkedik, s tegnapra a normális lelett, 
elérte a 7.66 métert. A viz tegnap a pravo­
szláv temetőt is elöntötte és olyan magas, 
hogy már csak a vasúti töltés, s az ország­
ét vannak felette.

Hu a viz még tiz centimétert árad, a 
vasúti töltést is elönti. A legnagyobb baj az, 
hogy az Una és a Vrbasz is veszedelmesen 
áradnak. Sztára Gradiska tegnap víz alá 
merült.

X kormány tegnap megkezdte a jövő évi 
költségvetés tárgyalását

g pénzügyminiszter rendelete a mait évi 
augusztusi forgalmi adótőroéuufut 
kapcsolatban

Beogradból jelentik: A pénzügyminisz­
ter ,i földművelési és erdészeti miniszterrel 
egyetértésben elkészítette és tegnap kiadta 
a rendéletet, amely az 1930 augusztus 12- 
cn megjelent forgalmi adótörvényre vonat­
kozik.

Beogradból jelentik: Tegnap este í) o- 
ától 7 óra 20 percig Zsivkovics Petar im- 
úszterelnök elnöklete alatt munszterlaim.es

amelyen megkezdték az 1931 32 ovi
kőitségvetés tárgyalását.

Egy bécsi villanyszerelő azl állította, **ogv Bauer 
Gusztáv a gyilkosság napján a lamzi állatke
környékén járt

___ - -

Pgy másik i,‘u“
helyón járt

.....  s.-váaunpt/tare art?*, ma f
. „ r,.növést hotrv Bauer Gusztávval a gyilkosság wta- 

Rgy másik tanú megcáfolta azt a feltevést, nogy

hogy a lainzi állatkertben július 17-én, a kn 
tikus időben látott egy férfit, akiről később 
megállapította, hogy Bauer Gusztávval azo­
nosé Hat-hét percnyi, tehat elegendő ideje 
volt arra, hogy arcvonásait megjegyezze. 
Az illető sötét ruhában volt, nemez kalapot 
viselt és az állatkert falától jött lefelé.

Amidőn a tanú másnap olvasott a gyil­
kosság felfedezéséről, mindjárt gyanította,
hogy

ennek az idegennek valami köze van a 
gyilkossághoz.
Megfigyeléseit mindamellett csuk egy 

esztendővel később közölte a rendőrséggel.

Béesből jelentik: A Baucr-pör tegnapi 
tárgyalásán elsőnek Decker Alizt hallgatta 
ki a bíróság. A tanú kijelentette, hogy

Bauer Gusztávval sohasem járt a gyil­
kosság színhelyén.
A gyilkosságról külföldön értesült. A- 

(T<ikor az elnök szemére vetette, hogy ami 
kor Bécsbe érkezett, miért nem ment a ren­
dőrségre, Decker Aliz kijelentette, még min­
dig abban reménykedett, hogy a dolog az 
közben jötte nélkül is tisztázódik.

Nagyobb jelentősége volt Richter Gusz­
táv villanyszerelő tanú kihallgatásának. Rich 
t.r már az első tárgyaláson elmondotta.

Ismét letartóztatták az Ideiglenesen 
szabadlábrahelyezett sorsiegycsalót

e • •
L’iabb s zélhiáiin o sságokat követett ci Kiest

Karlo

A szuboticai rendőrséghez az utóbbi na­
pokban ismét feljelentések érkeztek, hogy 
ismét Szó botit,ún tartózkodik birst Karlo 
novivrkávszi büntetett előéletű szélhámos, 
akit két héttel ezelőtt különböző csalások 
miatt; letartóztatott a szuboticai rendőrség. 
Annakidején ugyanis birst az állami osztály 
sorsjáték megbízottjának adta ki magát es 
több sorsjegytulajdonosnak azt mondotta, 
hogy sorsjegyeiket kihúzták és bizonyos szá 
zalék címén pénzt csalt ki töltik. Kirstet a 
szuboticai rendőrség letartóztatta, majd a 
bünlajstiomána’k összeállitása végett Novi- 
sziádra kisértette, ahol ideiglenesen szabad­
lábra helyezték.

(birst szabadlábra helyezését arra hasz­
nálta fel, hogy ismét Szubotieára menjen es 
ott továbbfolytassa tizeim eit. 11 orvat Mihály 
gazdálkodótól 1100 dinárt, Lukács Mátyás 
iparostól 450 dinárt csalt lu, ezenkívül pe­
dig másokat is megkárosított. Az újabb lel- 
ielentésék alapján a rendőrség ismét, letar­
tóztatta a szélhámost és vele együtt Gabor 
Balázs ügynököt is, aki Kirsttcl együtt 
,,dolgozott *.

birsték ellen a rendőrség folytatja
nyomozást, amelynek befejezése után a szel 
Iliim őst átadják a törvényszék fogházának.
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n legfinomabb 
öltönyök és felöltök

legjobb kivitelben 
legszolidabb árban

Hz angol, lengyel és olasz külügyminiszter is 
résztvesz a Páneurépa albizottságának ülésén

Bensőségessé vált a francia-olasz viszony

PArisból jelentik: Az európai szövetség i 
tanulmányi bizottságának szervező albizott- j 
sága március 24-én ül egybe Parisban A \ 
Petit Parisén azt Írja, hogy

az értekezlet alkalmával fontos eszme­
cserére van kilátás a tanácskozáson 
résztvevő külügyminiszterek között.

Nagyon valószínű, hogy Henderson an­
gol, Zaleszki lengyel és Grandi olasz kül­
ügyminiszter is Párisba jön ez alkalommal.

A találkozás arra vall, hogy Francia- 
ország és Olaszország viszonya a tengeri 
egyezmény megkötése folytán mindjobban 
bensőségessé válik

Az angol szocialista képviselők hétfőn nem 
hajlandók ülésezni leszavazták MacDonald 
kormányát

ase
A korín iny leszavazásának nem lesznek komolyabb következményei

Londonból jelentik: Az elmúlt éjjel im­
már hatodszor szavazták le a MacDonald 
kormányt. A leszavazást valamennyi lap, lx*- 
lcértyc a kormánypárt i Daily Hera Időt is, 
u szociáldemokrata képviselők távolmaradá­
sának és

a szociáldemokrata párt i egye Leiül i Lá­
nyának tulajdonítja.

A Daily Herald hangoztatja, hogy a le­
szavazásból nem lesz bizalmi kérdés. A leg­
erősebb rendszabályok várhatók n szociál­
demokrata pártban, a párt fegyelem vissza­
állítására.

Londonból jelentik: A British United 
Press érdekes kimutatást közöl Iái répa leg­
gazdagabb embereiről. A lap szerint Vilmos 
volt német császár még mindig a leggazda­
gabb német, vagyonát, amely a háború óta 
még növekedett 7.5 12.5 millió fontra be­
csülik. A volt császár egyike Németország 
legnagyobb földbirtokosainak is, de

német és holland iparvállalatokba is <>- 
riá.si összegeket fektetett.

A Krupp vagyonból, amely 1!) 13-ban na­
gyobb volt a császárénál, most csak romok 
maradtak, de két újabb acélmágnás Fűtik 
és I hyssen a leggazdagabb német magánem­
berek közé tartoznak.

A leggazdagabb francia Coty illatszer- 
gyáros,

aki gazdagabb ( itrocn és Renault uutógyá- 
rosokmd is. Goty negyven esztendővel ez­
előtt, mint teljesen vagyontalan tíz eszten­
dős siliedcr érkezett Korzikából Franciaor­
szágba. A Riviérán egy illaLszcriizlcLbcn 
rendkívül kellemes parfümöt talált, amely- 
nek gyártási titkát elleste, maga is előálLi- 
lotta és Párishan házabii kezdett vele.

Vagyona most meghaladja a tb) millió

Közvetlen a szavazás után a miniszte­
rek tanácskozásra ültek egybe a házban és

igen éles elítéléssel nyilatkoztak a ta­
gok kötelességtudúsáról, akik különö­
sen hétfőn nem hajlandók választókerü­
leteikből a fővárosba visszautazni,

A lapok meg-vannak győződve, hogy az 
elmaradás szándékos volt, a választójogi re­
form rendkívüli népszerűsége következtében 
amelyet a Labour Party a liberálisoknak va­
ló behódoLásnak tart. A lapok valószínűnek 
tartják, hogy a kormány a javaslatot cl fog­
ja ejteni.

fontot.

Az illatszergyárai mellett nagy lapjai is 
vannak. A lap szerint

Jugoszlávia leggazdagabb embere Drach 
\rtur erdőnagybirtokos

és lürészgyár tulajdonos, aki a háború óta 
megkétszerezte atyjától örökölt ötszáz mil­
lió dináros vagyonát. A leggazdagabb ma­
gyarnak Fsztcrházy Pál herceget tartják, 
akinek egyetlen kedvtelése a zongorázás 
mellett u birtokkezelés és modernizálás. Kü­
lönösen pompás cukorgyárai és tejgazdasá­
gai híresek.

Lengyelországban Potoczki Alíréd gróf 
és Radzivill herceget tartják a leggazdagab- 
baknak. Románia leggazdagabb embere Di- 
nu Mihail, akinek

1.300.000 löntnyi vagyona van aranyru- 
osiKba festetve.

Szóvjeto roszországbu n csuk a lánckc- 
reskedők és a spekulánsok szereztek va­
gyont, de ők féltékenyen titkolják anyagi 
viszonyaikat, mert hu kitudódnak üzclmeik, 
a szovjet hatóságok rövid utón ki végzik ő- 
ket.

fl novlszádi Filharmónia zenebarátok 
egyesülete március 28-án Mozart- 
emlékhangvorsenyt rendez

• • •

X hangversenyen Növi szád zenei életének 
legjobb erői vesznek rét/t

A noviszádi Filharmónia, zenebarátok <■- 
egyesülete e hó 28-án szombaton este .1 

SzJoboda szálló nagytermében rendezi rmy, 
Wolfgang Amadeus Mozart születésének 
175-ik évfordulója alkalmából cmlékliani> 
versenyét. A hangverseny előtt dir. Borot.i 
Branisz 1 ív polgármester, a Filharmónia dL/ 
elnöke rövid bevezető beszédet tart. A be­
széd elhangzása után Noviszád zenemüvészi 
életének legjobbjai lépnek fel, igy dr. Moes 
Alekszantiarné, dr. Kapamadzsija Zsurkoné, 
Goldberg Vilma, Szed la esek Lajos zene la 
nár, Már er Simon, dr. Spitz Jenő és Risz­
tje s Gy ura . A hangversenyen Vitai inni Ró­
bert vezény el. A részletes programot a leg­
közelebbi napokban hozzák a közönség tu­
domására.

Az egyesület lehetővé akarja tenni, 
hogy a nagy közönség minél szélesebb réte­
gei vehessenek részt ezen a ritka és igen 
magas nívójúnak ígérkező hangversenyen és 
ezért a beléptijegyek dijait igen alacsonyan 
szabta meg. Helyárak 30, 25, 20, 1Ö és 5 di­
nár. Noviszádőn a hangverseny iránt város­
szerte igen nagy érdeklődés nyilvánul meg 
és bizonyosra lehet venni, hogy az nagy­
szerűen fog sikerülni. A Filharmónia tagjai 
részére a belépés ingyenes. Az egyesület 
felhívja tagjait, hogy a tagdíjakat mindenki 
fizesse ki, mert a tiszt elet jegyeket március 
24-től kezdve csak azok vehetik át a Merer 
testvérek Kralja Petra 15 szám alatti illut- 
szerüzletében, akik tagdíjaikat rendezitek

Vlüllcr-Franken Hennáim

a német szocialista párt elnöke, volt biro­
dalmi kancellár, súlyos beteg volt,, állapota 
azonban már jobbra fordult.

8 román sajtó szerint Popovici pénzügy­
miniszter benyújtotta lemondását

• • t

A lemondás a kölcsönt árnyalásokkal kap­
csolatos

Bukarestből jelentik: A Dimincata köz­
lése szerint Popovici pénzügyminiszter be­
jelentette, hogy lemond tárcájáról. Popovj- 
ei tegnap délelőtt királyi kihallgatáson je­
lent meg, ez alkalommal a király szemre­
hányást tett néki, a kölesőntárgyalások túl 
aágosan hosszú tartama miatt, azonkívül az 
ért is, mert Popovici a tárgyalások mene­
téről nem értesítette kellő időben a kor­
mányt.

Popovici még a kihallgatása alatt be­
jelentette a királynak lemondását 
A röviddel ezután kihallgatásra jelent 

kezű Mironescunak a király kijelentette, 
hogy Popovici lemondott, a lemondást azon­
ban nem a király kérte. Popovici a tegnap 
esti minisztertanácson sem jelent meg, ahol 
pedig a kabinet tagjai előtt kellett volna be­
számolnia a kölesőntárgyalások menetéről.

Jugoszlávia leggazdagabb embere Drach flrtur erdőbirtokos, 
Franciaországé Coty parfömgyáros, Németországé Vilmos volt 

császár, Magyarországé Eszterházy Pál herceg

Egy angol újság összeállította Európa leggazdagabb embereinek névsorát — Oroszországban a 
láockereskedök a leggazdagabbak, de nem árulják el, hogy vagyonuk van
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1 szláribecseji Népkor kulturestie
Szombaton este tartotta a sztaribeesci Magyar 

NcpUür tzidei el»« kulturestjét.
A nívós kultűrést felolvasója clr. Drnskóczy Ede j 

aRy\,d, n Népkor elnöke volt, aki „Párisi bcnyo- , 
mások'“ címen tartotta meg magas színvonalon álló 
irodalmi értékű felolvasását. Dr. Draskúczy színes, 
kifejez« stílusa magával ragadta a szépszámú hallga­
tóságot. Filmszerű változatossággal pergette le pá- 
li.si útját, mely azonban mégsem útleírás \olt, több, 
értékesebb annál: egyéni meglátásaiban, a látottak 
íltal belőle kiváltott jellegzetes reflexiók pazar, 
színes, de emberi és őszinte képeiben gyönyörköd­
tetve a hallgatóságot a vele együtt való átélés 
nagyszerű érzéseit váltotta ki azokból, letter Imre 

felolvasás előtt Ady Endre „Párisi levél" cimü 
rózai Írását olvasta feE Dr. Draskóczy felolvasása 

után pedig Ady „Párishan járt az ősz“ és Sza- 
bolcska Mihály „Grand Caffóban“ cimü párisi vo­
natkozású verseit adta elő mély átérzésscl.

Az est hallgatósága meleg szeretettel ünnepelte
az előadókat.

A Népkör vezetősége nagyszabású kulturprog- 
, ,m megteremtésén fáradozik, mely kulturprogram 
egyik jellegzetes célja a szerb-magyar kulturközcle- 
,lés kimélvitése is lesz.

A kulturestén megjelent Szentclcky Kornél je­
les Írónk, az. „A mi irodalmunk“ szerkesztője is, 
akit a hallgatóság lelkesen ünnepelt.

S szláribecseji Mezöközség közgyűlése
Sztár ibecsejen már évek óta igen eredményesen 

működik a Mezöközség, melynek egyedüli célja az, 
hogy a város közelében terjedő földterületek őr­
zéséről mint autonóm testület gondoskodjék s fo­
gadott, felelős csőszök szerződtetésével a Mezoköz- 
ség tagjainak szántóföldjeit őriztesse, esetleges kór 
• setén pedig a kárvallott gazdákat anyagilag kár­
áétól ja.

Az eredeti tömörülésben csak azok vettek vészt, 
akik akartak. Természetesen ez nem vált be, miután 
így szinte lehetetlen volt a csőszök munkája. Az 
újabb s a báni hatóság állal is jóváhagyott alap­
szabály szerint azonban a város körüli földek 
tulajdonosai kivétel nélkül kötelesek a Mezőközségi 
tagjaivá lenni s annak nemcsak áldásaiban, hanem 
terheiben is kötelesek részesedni.

A költségvetés letárgyalása alkalmával megálla­
pították az évi hozzájárulás összegét: holdanként
10 dinárban- '

Csőszbiztosnak Maletaski Tósót választottak
meg szótöbbséggel.

A Mezőközség elnökévé Dzsigurszki Alekszan- 
dar gazdálkodót, alelnökké pedig llajsli Józsefet 
választották meg. Könyvelőnek Szpajics Milant, pénz 
tárosnak pedig Csiplics Ilijét választottak meg.

Elhatározta a közgyűlés, hogy havi 600 dináros
fizetéssel 14 csőszt alkalmaz.

Felhívták a Mezőközség tagjainak figyelmét 
óira is, hogy hozzájárulásaikat pontosan, a köz- 
adók módjára évnegyedenként fizessék he a pénz­
tárba.

A gyűlést a Central szálló nagytermében tar- 
tolták meg « azon 5-600 férfi vett részt. A. 
hatóságot Györgye vies Szvetiszláv főjegyző kcpM 
selte.

r •:

OO CSOMAG

EUDASHAMPOO
FOGYOTT EL A MULT EVBEN

kitűnő

VOLTÁNAK
BIZONYÍTÉKA:
ez a 700.000 
csomag egymás­
ra rakva, 33-szor 
meghaladná a
zagrefoi dóm ma­
gasságát

Ápolt 
haj titka

mEsmmm

Ecetsavat ivott és vőlegénye 
karjaiban vesztette el eszméletét 
Zsigmond Annus szombori leány
A Szerencs'tíen varrólány tegnap reggel öt órakor 
űf szombori lói házban lisr envedett

\ craon Hartshorn, az angol munkáskorinány 
lílpccsétőrc, aki egyszerű bányamunkásból 
éli, képviselő, majd MacDonald kormánya­
ink tagja, meghalt.

Szomborból jelentik: Megrendítő öngyilkosság , 
történt Szomborban, a késő esti órákban. Zsigmond : 
Annus, 23 éves szombori vorróleánj ccetsa-at iv-tt
és tegnap reggelre meghalt.

Zsigmond Annus már régebben jegyben járt egy 
Nikolics Franja nevű fiutalembtrrel, aki azonban 
úgy látszik, szakítani akart a leánnyal. Zsigmond 
Annus, nagyon szerette u fiatalember! és semmi 
áron nem akart beleegyezni abba, hogy ez a sza­
kítás megtörténjék. Hétfőn este a fiatalember a 
leánynál volt, majd el akart menni. A leány íz­
lelte a fiatalembert, hogy ne hagyja el, mert nett» 
bír nélküle élni. A fiatalembert azonban nem ha­
tották meg a leány kérlelő szavai és elindult. 
Mikor Zsigmond Annus látta, hogy a fiatalember 
tényleg távozik, magára kapta kendőjét,

átszaladt a szomszédos üzletbe, mégy di­
nárért cectsavat vett és azt oil az netán 

felhajtotta.

A fiatalember még nem is volt messze, mi­
dőn a leány végzetes leltét elkövette és látta, amint 
Zsigmond Annus felhajtotta az üveg tartalmat. 
Rosszat sejtve azonnal odarohant és az OsszcrngyH 
leányt karjaiba vette. Nikolics bocsánatot esedezett 
a leánytól, aki hamarosan elvesztette eszméletül 
Zsigmond Annust nyomban a szombori közkórházbu 
szállították, ahol ápolás alá vették, sérülése, azon­
ban olyan súlyosak voltak, hogy tegnap reggel ot 
órakor a leggondosabb ápolás ellenére is ktszen.

védett. A szerencsétlen leány tragédiája Szombor­
ban nagy részvétet keltett.

Ez az újabb tragikus öngyilkosság, amely ecet- 
savval történt igazolja többször hangoztatott meg­
állapításunkat, hogy

a közegészség érdekében be kell tiltani 
az ccctsnv szabad árusítását.

Amig mindenki eladhat mérget, addig számolni is 
kell hasonló szerencsétlenségekkel. Az ecetsav, a- 
mely erős méreg, árusításának betiltása tehát köz- 

I érdek.

— Kihallgatások a bácsi apngyilkosság ügyé­
ben. Rácsból jelentik: Vasárnap délelőtt Szelivanov 
Vszevolod szóiul), törvényszéki hi ró a bácsi község­
házán több kihallgatást foganatosított a mull va­
sárnapi családi tragédia ügyében. A kihallgatások, 
a meggyilkolt id. Jcrkovics Ferenc természetét, tu­
lajdonsí g dl és n gyilkosság utáni körülményeket, 
vannuk hivatva tisztázni. A vizsgálóbíró kihallgatta 
a gyilkos fin feleségét, a szomszédságot, dr. Stefiin 
János községi orvost, dr. Sinkovics Mátyás orvost, 
két szelencéi lakost, akik a meggyilkolttal együtt 
voltuk Amerikában és még másokat.
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Több mint három millió dinár volt a forgalom és a 
kiállított tenyészállatok nyolcvan százalékát adták el tegnap 
délutánig az első noviszádi nemzetközi tenyészállatvásáron
Minden tekintetben nagyszerűen sikerült a noviszádi tenyészállatvásár és kiállítás ■■ 0 jövő évi 
tenyészállatvásár a Balkán legnagyobb ilynemű kiállítása lesz -- Tegnap is ezrek keresték fel

a kiállítás területét -■ Kihirdették a bírálóbizottság döntését

A noviszádi nemzetközi tenyészállutvá- 
s.ir szombaton nyílt meg és annak ellenére, 
hogy csaknem egész idő alatt eső és hideg 
volt, naponta hatalmas tömegek látogatták 
meg a kiállítást és négy nap óta a vonatok 
szünet nélkül ontották az ország tvgész te­
rületéről és a külföldiről érkező látogatókat. 
Habár a kiállítás vezetősége a végleges sta­
tisztikát még nem állította össze, most már 
meg lehet állapi tani, hogy

a kiállítás mindén várakozáson leiül 
jól sikerült és mindenkiben azt a meg­
győződést keltette, hogy évről-évrc meg 
kell ismételni, mert Noviszád kiválóan 
alkalmas arra, hogy a tenyészállat vásá­
rokat és kiállításokat ott megtartsák.
A harmadik és negyedik napon eg> ál­

talában nem lehetett a látogatók számának 
csökkenését tapasztalni, sőt némi emelke­
dés mutatkozott és a forgalom egyre nö­
vekedett. Mint u kiállítás igazgatójától ér­
tesülünk,

tegnap délig a forgatom meghaladta a 
három millió dinárt és az; állatok nyolc­
van százalékát sikerült eladni.

Tegnap mái olyanok is akadtak, akik 
a tenyészállatokat a kínált magas árért sem 
adták el. Minden kilátás meg van egyéb­
ként arra, hogy csaknem valamennyi kiállí­
tott tenyészállat vevőre talál.

A kiállítás látogatói között allal-uhun 
az a meggyőződés alakult ki, hogy a jövő 
esztendőben egészen bizonyosan

legalább háromszor annyi tenyészállatot 
fognak kiállítani mint az idén és min­
den kilátás meg van arra, hogy a novi­
szádi tenyészni lat vásár és kiállítás az 
egész Balkán legnagyobb ilycnncmü ki­
állítása lesz.
Tegnap és tegnapelőtt az ország egész 

területéről újabb nagy tömegek érkeztek a 
kiállítás megtekintésére. Meglátogattak a 
kiállítást a pozsareváei, adai, szincdcvevszka 
palankai és doki mezőgazdasági iskolák nö­
vendékei is, valamint a sztár!futogi női hú 
/.iiskola növendékei, akik valamennyien ta­
náraik vezetésével jelentek meg a kiállítá­
son. Tegnap délutánig 11 ózza vetői eges szá­
mítás szerint tizenötezer ember látogattja 
meg a kiállítást, de ebben a számban nincse­
nek beleértve a különböző iskolák növendé­
kéi.

Ami magút az eladást illeti,
tegnap délig mintegy 200 különböző faj- 
bilcát és 600 különböző fajsertést adtak 
el.
A magánszemélyek mellett igen nagy 

unban vásároltak tenyészállatokat a kü­
lönböző szövetkezetek és községek is.

Tegnap bemutatták a díjazott állatokat, 
amelyek a látogatók között igen nagy fel­
tűnést keltettek, Először 1 vanovies Ivan nö­
vi beeseji tenyésztő allöldi fajtájú tehenét 
vezették elő, amelyet hatezer dinárra becsül­
nek és amely az első dijat kapta, A pies Faja 
noviszádi tenyésztő hollandi fajtájú bikáját. 
Osztó j-ics Dusán négy sieinentliaíi tehenét, 
Nikolies Nikola v e'ikibeeskereki teny észtő 
két siemcnthali lajbik íjál (ötvenezer dinár­
ra becsülik őket), Milanovics Jeremija sió­
méul hali lajbik íját, amelyet a iapovoi ál- 
latteny sztö szövetkezet állított ki, Gericli 
styán noviszái i földbirtokos siemcnthali bi- 

T í ját. amely ct tizénkétvzei dinárra becsül­

nek, Csuresin Gyurira csurugi állattenyész­
tő hétéves siemcnthali faj tehenét, kéthóna­
pos üszőjével együtt. Ez a tehén különösen 
megnyerte a szakértők tetszését. Csurcsin- 
nak eddig a kiállításon kínált legnagyobb 
árat, harmincezer dinárt kínáltak a tehe­
néért, de nem adja ezért, az árért Ez a te­
lién naponta harminc liter tejet ad. Nagy 
feltűnést keltett az doki mezőgazdasági is­
kola siemcnthali faj bikája, amelyet tizenöt­
ezer dinárra becsülnek.

Nagy feltűnést keltett még a bácskai 
mezőgazdasági egyesület siemcnthali bikája, 
amelyet 12.500 dinárra becsülnek. Nasztu­
si cs Ejubisa szóm bori földbirtokos siemen- 
thali tehene. Jung József gakovoi tenyésztő 
siemcnthali bikája, VVoll Jakab gakovoi te­
nyésztő pirostarka bikája, a pasicsevoi ál­
lattenyésztő szövetkezet két pirostarka te­
hene és egy pirostarka bikája, a bajmaki ál­
lattenyésztő szövetkezet pirostarka bikája, 
a novLóvéi állattenyésztő egyesület .siemcn­
thali üszője, a lemenni állattenyésztő szö­
vetkezet siemcnthali üszője, a pribicsevi- 
csevoi állattenyésztő szövetkezet két sie­
mcnthali tehene és egy siemcnthali üszője, 
a tordai állattenyésztő szövetkezet három 
siemcnthali bikája, a novrbászi állattenyész­
tő szövetkezet alföldi bikája, a mariolanai 
állattenyésztő szövetkezet három siementha- 
li bikája és Petrovies Milos noviszádi állat­
tenyésztő berni fajbikája szintén nagy fel­
tűnést keltettek.

A kiállítás bírálóbizottsága hétfőn este 
hirdette ki döntését és a vezetőség tegnap 
bocsátotta a sajtó rendelkezésére a döntés 
eredményét. A bizottság elnöke Ulmanszki 
Szava zagrebi egyetemi tanár volt, tagjai dr. 
Mitrovies Tanaszije beogradi egyetemi ta­
nár. Radojesin Györgye báni főtanácsos, Ni­
kol ics Nikola hecskereki földbirtokos, dr. 
Kövecses ics Milis oj noviszádi földbirtokos, 
Pozajics Di águl in zagrebi inspektor, Edvin 
Schultz vukov.'ui inspektor, dr. Müller Kor­
nél a noviszádi Agraria állattenyésztő szö­
vetség igazgatója doktor X inkulin Györgye 
nóviszácli állatorvos, Tupujivs Milan szoin- 
bori járási állategészségügyi referens,, Bcs- 
lies lázár és dr. Tibor Ervin szombori föld- 
birtokosok.

A bizottság öt ven első di jat, 94 máso­
dik dijat és (il> harmadik dijat osztott
ki.

A kiosztó! ( dijak összege összesen 59.075 
dinárt tett ki. Első díjjal a következő ser­
téstenyésztők' t jutalmazták:

Nikolies Zeman, a noviszádi sertéste­
nyésztő szövetkezet tagja, Morgenthaler Ja­
kab Jarak, Henis Antal Tcmerin, I'ilippi 
Fülöp Kresedin, Schmidt Eülöp Vrbász, Ra­

ver Frigyes Vrbász, Feiler Róza Noviszád 
Szehele Mihály Jarak, Brunner Miklós R 
Bresztov ác, Werner Vendel l'ilipovo, 'lám 
tenuil Lajos Szécsány, a hajducsicai gaz 
dasúg, Gerich István Noviszád, dr. Kova 
csevies Milivoj Vizivs, Trumpf Nikola Ra 
siesevo, Ackermann Antal Krnjaja, Spies 
Henrik, Kresedin, Schaffer Gyula Szrbob 
ran, Popovies Peeija Pavle Noviszád, Lvde 
rer testvérek Csóka, az ócskái uradalom

Kiállított juhokért első dijat kaptak 
Pallavicini—Breitenfeld sztárifutogi v radu 
lom és Sijacsics Milan Szomobr.

A kiállított szarvasmarhákért első di 
jat kaptak: dr. lvanovics Ivan Novibecsej 
A pies Pujo és Gyorgyevics Sztanimir Veter 
nik, Osztojies Dusán Ruma, Nikolies Niko 
la Vclikibecskerek, a Iapovoi állattenyésztő 
szövetkezet, Csuresin Gy urica Csurug, Si 
pusics Franju Velikagorica, Sipsio Lovri 
Velikagorica, Bohovec József Gola, Petro 
vies Fran ja Gola, Franzer Mije Virje, Sli 
l>ár Valent Virje, Vojnovics Petar Hereego 
vac, Sabaries Ivan Virje, Beslics Lazo Baj 
mold, Nasztaszics Ejubisa Szombor, Wey 
gumi Sebestyén Gakovo, Jung József Ga 
kovo, Bojics Henrik Pasiesevo, Steigoie Pé 
ter Pasiesevo, Herd Ádám Pasiesevo, Her 
cég Kálmán Bajmok, Müller János No vis óvá 
Wisch!er Nándor Temerin, Hcintz György 
Pribicsevicsevo, Wertmann Krisztián Pribi 
eseviesevo, Jiáki Simon Pribicsevicsevo, Jáki 
Krisztián Pribicsevicsevo, Frank Krisztián 
Pribicsevicsevo, Sik Károly Torzsa, Sit 
Mihály Torzsa, Machmer Lajos Torzsa 
Schneider Jakab, Hubert Fülöp, Reppert Fü- 
löp, Reppert Henrik, Heil Dániel, Hűikéit 
Pál. Meder Károly Novivrbász, Leitenbcrgei 
János Banatszkikraljcvicsevo, Hetz György 
Mariolana, Niedermayer András Marioluna 
Stiprieb Petar Mariolana, Pfeifer Mijo Du 
bovác, dr. Petrovies Milos Cseminae, Dim 
gyerszki Gyokn és Dungyerszki Gedeon No 
visziád.

A kiállítás egyébként ma este zárul es 
a kiállított tenyészállatokat holnapután mát 
elszállítják.

Riadó tavaszi szállításra nagyobb menuviségf 
fajtiszta nemes i

gyümölcsfa,

piszcserje és gyümölcsfa vadoné Báró Talliéi 
Tibor máriatelepl faiskolájában, NovaKanjizsJ. 
Bánát. Árjegyzéket és felvilágosítást kívánat» 
dijmentesen küld Nagymihály Antal faiakéit 

kezelő

Változások a segédbánok körében
Todorovics Dragomir a dunai bánság segédbánja

Beográdból jelentik: A Dunabánság se- | őfelsége a király a vardari bánság se 
gédbánjávn őfelsége a király kinevezte To- gédbánjává Kraszojcvies Janié,siját, a Duna 
dorovies Dragomir vardari bánság segéd- : bánság közigazgatási osztályfőnökét, dr. P‘‘ 
bánját. I trovics Dusán szombori kerületi inspektort

őfelsége a király nyugdíjazta Nikolies : l>v<lig u Dunabánság közigazgatási osztálya 

M. Milánt, a Dunabánság helyettes Ivánját j »«k főnökévé nevezte ki. (A A.)
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pcügiaw város vezetősége megegyezett 
a kereskedelemügyi minisztériummal a 

mintavásár pavilionjainak elhelyezése 
ügyében

Megvalósul a beográdi mmtavá*ár terve 
Kiépítik a szávai kikötöpartot Beogr&dban

X beográdi Pravda tegnap érdekes vik- 
ket közölt Beográd problémáiról amelyek 
közül több közelebbről érdekli a Dunabaii- 
HíW nagyközönségét is. így a cikk egyik 
,„en érdekes része az, amely beszámol űr­
ről hogy Beográd város vezetősége meg­
egyezést kötött a kereskedelmi és iparügyi 
minisztériummal arra vonatkozdlag, hogy a 
donyi grad közelében egészen a Dunáig felü­
letet enged! át a beográdi kiállítás és minta- 
vásár céljaira.

Beográd kereskedői és gyáriparosai lé­
hát végre megvalósulás előtt látják régi 
álmukat, azt hogy Beográdban is meg­
nyúljék a kiállítás és mintavasar, amely 
a küllőid előtt reprezentálja a jugoszláv 
gazdasági életet.
A beográdi villany telep úgy latszik meg

értőbb a kereskedők érdekei iránt, mint a 
noviszádi, mert a fényreklámok tér,édesé- J 
„ek előmozdítására elhatározta, hogy a ke- | 
rcskedők részére jóval olcsóbb áron szállít­
ja a villanv áramot, mert elő akarja mozdí­
tani azt, hogy minél több kereskedő hasz­
nál ion reklámjai céljára villanyáramot.

Érdekes probléma még a hcogradi bz.a- 
v apart első kilóméterének modern kikötővé 
való kiépítése. Ebből a célból a közlekedes- 
ügvi minisztérium hamarosan ki fogja irm 
az árlejtéseket és most már hamarosan meg 
fog valósulni a beográdi modern rakpart, a- 
melv a Beográdot és Zemuntegy bekötő Kra 
lú, Xlekszandra hid két oldalán fog elte­
rülni Ugyancsak elhatározták, hogy az e- 
gész kalimegdáni területet a már ismert 
módon szaibálvozzák és kiépítik.

. K-iL I I Varsóban a mull heten a demokrata diákok 
A varsói rendőrség könnvb mibakha. ^ „ kormány és az. egyetem rek-
szórja szét a tüntetőket j tQri eUen A ren(,örség a tüntető diákok csoportját

i könnvbombákkal oszlatta szét.

Borotvával öngyilkosságot akart 
elkövetni egy asszony

Budapesten, miközben a bíróság térje 
meggyilkolásának ügyét tárgyalta

• • •

Agyonlőtte feljebbvalóját egy bu­
dapesti villamoskalauz

Budapestről jelentik: A büntetőtörvény 
széken nagy érdeklődés mellett tegnap dél­
előtt kezdték meg Igali Imre, gyilkossággal 
vádolt villamoskalauz bűnügyében a főtár­
gyalást. Igali az elmúlt év júniusában a 
Zuglóban hátulról agyonlőtte hivatali fel­
jebbvalóját, Vági Ferenc villamosvasúti el­
lenőrt.

Az elnök éppen a vádiratot olvasta lel, 
amikor éles sikoltás hallatszott be a tár­
gyalóterembe. Kiderült, hogy az előcsamok- 

i ban
a tanúként beidézett özvegy Vági he­
rendié rétik üljéböl borotvát rántott elő, 
sikoltozva futni kezdett a folyósón, ma­
gasra emelve a csillogó borotvát.

I ^
Mielőtt szándékát végrehajthatta volna,

I sikerült kezéből kicsavarni a borotvát.
A tárgyaláson Igali, ellentétben a ren- 

i dőrségen és a vizsgálóbíró előtt tett vallo- 
: másával konokul tagadta, hogy szándékosan 
! lőtte volna agyon az ellenőrt. Hangoztatta, 

hogy öngyilkos akart lenni, amikor pedig az 
i elnök néhány kérdést intézett hozzá, több- 
I nyíre „nem emlékszememéi válaszolt. Bü- 
• nösségét nem ismerte be.

Elmondotta, hogy előzőleg családi vi­
szálykodásai voltak és ezért határozta el 
az öngyilkosságot. Közben az az ötlete tá- 

‘ madt, hogy beszél feljebbvalóival, akiktől 
nyugdíjaztatását akarta kérni. Vági ellenőr 

: azt. felelte, hogy elcsapatja nyugdíj nélkül 
is. Amikor pedig azt mondta, hogyha ezt.

I megteszi, a szemeláttára öngyilkos lesz. Vá- 
I gi megfordult ezekkel a szavakkal: „Ilyen
I emberrel szóba sem állok".

Erre Igái előrántotta revolverét, hogy 
agyonlőj je magát, a fegyver azonban elsült
és a golyó Vagit találta.

Az elnök ezután felolvasta a vádlottnak 
I a rendőrség és a vizsgálóbíró előtt tett val- 
I lomását. Igali kijelentette, hogy ezek a val­

lomások nem fedik a valóságot.
Délután 5 órakor hirdette ki Ítéletét a 

bíróság. A vádlottat szándékos emberölés 
ben találta bűnösnek és

S hiányos jegyzőkönyv miatt büntet« eljárást kérnék

Becskerekről jelentik: A becskerek, 
részvénytársaság körüli bee ,, tegnap, "
mán sem ült el. A Rövidáru r. t. rég, igazgatósága 
nevében dr. Ellmcr Gyula becskerek, ügyvéd le ­
jelentést tett Dosen Vojis/láv ügyved ellen, ■ 
hétfőn terjesztette be a szombati viharos közgyük, 
jegyzőkönyvét és akit feljelenti sí >en

azzal vádolt meg, hogy hen, terjesztette bv 
hívén a jegyzőkönyvet, mert abban sen 
Tolveth Oszkár tiltakozása, sem k,v.,hálás.,

Inem foglaltatik benne.

A jegyzőkönyv dr. Ellmcr sze, int
a közgyűlés azon részéről számol e, ame y ^ 
Benóék érdekeltségéhez tartozó részvényese 
jelen és elmozdították a régi igazgatóságot 1,1 - 
dr. feljelentésében a kereskedelmi törve y 
rendelkezésének az alkalmazását kén, ame y > 
esetekre „ezer forintig“ terjedő bírságot a éld,

egyben
a szombati közgyűlés össze határozataitok 

a megsemmisítését kiváhja.

Dose,, Vojiszláv dr. ezzel szemben kijelentette, 
bogy a szombati közgyűlés

azért nem számol he Tolveth Oszkár bank- 
igazgató tiltakozásáról és kivonulásáról, mert 
az nem a közgyűlésen, hanem az eloért«- 

kczlctein történt.

V előértekezletről szintén felvettek jegyzőkönyvet, 
„melyet Glavadanov Rnda báni inspektornak a-

dott át. ,, . . , .
Az uj igazgatóság regisztrálása es így a

1 tisztás jóváhagyása felett valószínűleg a ma. nap 
I folyamán dönt a becskereki törvényszék, mmt ke- 

rcskedelmi bíróság
— O-

tizenkét évi fegyháza ítélte, 
amelyből 8 hónapot és 15 napot kitöltött­
nek vett. A bíróság nem állapította meg, 
hogy Iglui előre megfontolt szándékkal kö­
vette el tettét. Az ügyész és az elitéit feleb­

be ztek.

Meghalt Maffi bíboros, 
a hírneves csillagász

Páriából jelentik, hogy az elmúlt éjjel 
78 esztendős korában meghalt Maffi bíbo­
ros a csillagászat nagyhírű tudósa, kiváló 
egyházfejedelem. Maffi 1907-ben lett bíbo­
ros, kezdettől fogva az egyház és az olasz 

I állam közötti kibékülésért szállt síkra. Maf- 
i fi bíboros eskette meg az olasz trónörököst 
í Mária hercegnővel. A bíborost az Annun- 
j tinta rend nagykeresztjével tüntették ki. 
I Több kiváló filozófiai és csillagászati tudo- 
I mányos könyvet irt.
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Ä budapesti rendőrség elfogta Schreiber Tamás 
barátját, aki tudott Nagy Mária meggyilkolásáról

A gyilkos Budapest környékén bujkál és különböző trükkel pénzt igyekszik szerezni

Budapestről jelentik: A rendőrség tel­
je' erővel nyomoz a I levitád* 1 uccában elkö- 
\etett borzalmas gyilkosság tettesének kéz­
re kerítésére. A deteklis vk kétségtelenül meg 
’d lapították, hogy

Schreiber Tamás hétfő délután a Hu­
lla fék melletti Ktlonvülgyben járt.

A gyilkos több házban megfordult és öl­
esé tejet kínált megvételre. Az emberek ö- 
rőinmel fog ult ik a hirt, de Schreiber előle­
get kért tőlük a tejre, mire a \evők lemond­
ták az üzletet, előleget egyik sem adott neki 
\ rendőrség ebből arra következtet, hogy 

a gyilkos pénz nélkül, éhezve menekül a 
hatóságok elől és szökése közben igyekszik 
pénzt szerezni

A gyilkos zöld lódén kabátot visel, ba­
jusziát leborotváltatta és csontke re tes 
szemüveget hord.

A gyilkos Hudafokon bei állított Hajnal 
S iiuloniéhoz is. 1 la jnalné gyanúsnak találta 
Schreiber v iselkedését és meg is mondta ne 
ki, hogy talán ő a Ilcrnád uveai gyilkos. 
Schreiber erre megmutatta a tenyerét azzal, 
bogy neki nincsen csonka ujja, mint a gyil­
kosnak Ezután eltávozott a házból, de Haj- 
nalné utána futott és egy kerékpárosnak 
elmondotta, hogy valószinüleg a menekülő 
gyilkos \olt nála.

A rendőrség gyanúsnak találja Hajnal­
in viselkedését, mert megállapítást nyert, 
hogy az asszony a kerékpárost vsak akkor 
figyelmeztette Sehreiberre, amikor a gyil­
kos már olyan messzire járt, hogy elfogni 
nem lehetett. Most azt nyomozzák, milyen 
összeköttetésben állott Schreiber 1 lajualné- 
\al a gyilkosság előtt. Hajnaláét egyelőre ő- 
ií/ötbe vették.

Budapesten az uveai járókelők az utób­
bi napokban

tizJemiégy Sch reihert adlak át a rend­
őröknek.

dv az amatőr nyomozók gyanúja minden al­

kalommal tévesnek bizonyult. A bejelenteti 
emberek köziül többen még az ucoán iga­
zolták magukat, másokat bekísértek a kapi­
tányságra és igazolás után szabadonengvd- 
iék őket. Az, elmúlt éjszaka nagyszabású 
razziát tartottuk Budapesten és környéken. 
A gyilkos ugyan nem került elő, de a raz­
ziának annyi haszna mégis voll, hogy negy­
vennél löbb körözött bűnözőt lógtak el a 
detektívek.

Szegeden a késő éjszakai órákban beje­
lentették a rendőrségen, hogy a Szegedről 

! Hódmezővásárhelyre induló személyvonat c- 
gyik harmadosztály n fülkéjében egy utas ál­
lítólag felismerte Schreiber Tamás Józse­
fet. A bejelentés szerint Schreiber hosszú, 
sárga kabátot és fekete nadrágot visel. A 
szegedi rendőrség bár kételkedve fogadta a 
bejelentést, a vonatot mégis átvizsgálta, de 
a gyilkosnak nem akadt nyomára.

Az ügyben tegnap délután mindazonál­
tal rendkívül jelentős fordulat történt.

A budapesti rendőrségnek sikerült el­
fogni Erős Lajos 31 esztendős ügyvéd- 
jelöltet. aki a gyilkosság napján két- 
izJben is járt Schreiber Tamás lakásán,

\ házbeül k vallomása alapján a rend­
őrség már régebben megállapította, hogy 
szerdán esti- háromnegyed lf óra tájban, a- 
mikov Schreiber eltávozott lakásáról, vele 
ment egy magas, nagy orrú liataleinber, aki 
napközben már járt ott és Schrcibcrt Hubai 
néven kereste azzal, hogy feleségétől üze­
netet hoz számára.

A rendőrség már 24 órája tudta, hogy 
a fiatalembert Erős Lajosnak hívják, laká­
sát is kikutatták, azonban Erős tegnaelőtt 
óta nem volt Ferenc körúti lakásán. A cle- 
tektiveknije tegnap délután sikerült Erős 
Lajost megtalálni és előállították a rend­
őrségre.

A rendőrségen megállapították, hogy 
Schreiber és Erős régebben együtt voltak 
lecsukva, hosszabb időt töltöttek közös cel­
lában.

Noviszátiím is keresik a bestiális gyilkos édesapját
A Reggeli Vjság tegnap már jelentette, hogy 

a huilapesli főkapitányság megkereste a noviszádi 
rendőr igazgat óságot, indítson nyomozást abban az 
irányban, hogy -Schreibet Tamás József, a Nagy 
Mária meggyilkolásával gyanúsított egyén édesapja 
csakugyan Noviszádon él-e. A budapesti rendőrség­
hez ugyanis feljelentés érkezett, hogy

Schreiber Tamás édesapja Noviszádon tar­
tózkodik s igy valószínűnek látszik, hogy 
maga a gyilkos is esetleg Jugoszláviába 
szökött és felkereste Noviszádon lakó é- 

desapját.

A Reggeli Újság munkatársa a bír vétele után 
hétfőn a késő esti órákban érdeklődött a noviszádi 
vendőrigazgatóságnál, vájjon a budapesti rendőrség 
csakugyan intézett-e ilyen megkeresést a noviszádi 
rendőrséghez. Az ügyeletes rendőriisztviselő kije­
lentette, hogy

a budapesti rendőrség részéről semmiféle 
megkeresés nem érkezett,

mégis a saját hatáskörében azonnal nyomozást in­
dított Schreiber Tamás József állítólagos édes- 
atyjának n felkutatására

A detektívek egész serege járta végig még 
az, éjszakai órákbtin a várost

s a bejelentő hivatalban lefektetett kartotóka alap­
ián felkereste mindazokat a személyeket, akik Sclirvi 
bér nevet viselnek. F,z a nyomozás még tegnap is 
folytatódott, mindezideig azonban nem járt ered» 
mennyel. Megállapítást nyert ugyanis, hogy

Noviszádon összesen busz személy lakik, ti­
ki kitek Schreiber a nevük,

ezek között azonban csak húrom jött volna te­

kintetbe, akik kor szerint Schreiber Tamás József 
édcsiityjai lehettek volna. Ezekről is azonban ha­
marosan megállapították, hogy semmiféle vonatko­
zásban nem állnak a budapesti S ehre ikerrel és 
hogy egy általában nincs fiúgyermekük.

Még egy érdekes bejelentés érkéz,ett. tegnap 
a noviszádi rendőrséghez. Egy rendőr ugyanis jelen­
tést telt, hogy

a püspöki palota előtt egy emberrel talál­
kozott, akire teljesen ráillett Schreiber Ta­

más József leirázta

5 és aki csak törve beszélte a szerb nyelvet. A rend- 
: őrség azonnal megindította a nyomozást ebben az. 
I irányban is, Je hamarosan kiderítette, hogy az 
I illető

I egy vidéki földbirtokos, aki a noviszádi te- 
i nyészállatvásárra érkezett

és aki egyáltabáan nem áll semmiféle vonatkozásban 
Schreiber Tamással Minden valószínűség amellett 
szól, hogy Schreiber Tamás József édesapja egy­
el Uilaba n nem lakott Noviszádon és igy teljesen 
kizártnak látszik az a körülmény is, hogy a gyilkos 
Noviszádon járt volna. Azt is megállapították, hogy 
Schreiber Tamás József tökéletesen beszéli a szerb 
nyelvet és igy plauzibilis volna, lm Jugoszláviában 
keresne menedéket. Ezidőszerint azonban erre vo­
natkozólag semmiféle biztos támaszpontot nem si­
került szerezni.

A rendőrség mindennek ellenére erélyesen foly­
tatja a nyomozást s lm a budapesti főkapitányság 
által bejelentett megkeresést csakugyan megkapja, 
szélesebb mederben folytatja le a gyilkos kézre- 
keritősére irányuló akcióját.

B noviszádi bíróság felmentette az 
üngyujtogatás vádja alól Marcikics Mika 

gomjikovilli gazdát

A noviszádi törvényszék tegnap tartotta u 
Marcikics Mika gazdag gornjikovilji földbirtok 
gyújtogatás! bünperét. Mnrcikicsot azzal vádolta 
az ügyészség, hogy uz elmúlt év Julius havában 
biztosította cséplőgépét és többi mezőgazdasági 
peil, valamint gabonáját, állatállományát és gore i 
kovilji épületeit. A biztosítást a Szlávia társas. • 
nál (>00.000 dináros összegre kötötte. Mivel M.i, 
cikics nagyon el volt adósodva, arra határozta I 
magát, hogy felgyújtja épületeit, hogy n biztosit.,,, 
összegét megkapja. Szeptember tizenharmadik« és 
tizennegyedike közötti éjszakán fel is gyújtott» 
épületeit és a Szlávia biztosító társaságnál 210.000 
dinár kárt jelentett be.

A tegnapi tárgyaláson Marcikics tagadta 
bűnösségét és azzal védekezett, hogy a tűz 
éjszakáján nem volt a szálláson, ahol u 
tűz volt, hanem a hét kilométerre fekvő 

községben.

ahol előbb nagyobb társasággal egy vendéglőben, 
majd egy barátjánál tartózkodott, egészen tizen« y 
óráig, azután pedig hazament és lefeküdt aludni 
Éjszaka két óra lehetett, amikor idősebb fia, aki 
a szállás közelében tartózkodott, hazaért és fel­
ébresztette, azzal, hogy a szálláson tűz van. Mar 
cikics még ugyanazon az éjszakán a csendőrségeli 
is értesítette és az őrmester kívánságára ott reg­
gelig várakozott, amikor is az őrjárattal kiment a 
szállásra.

i)r. Novák a tanács elnöke ezután a tanuk ki, 
hallgatására tért át. Szimics csendőralőrmester, aki 
az őrjárattal a helyszíni szemlét végezte, súlyosan 
terheli a vádlottat. Vallomása szerint a padlást 
négy oldalán gyújtották fel és a vádlott napokkal: 
előbb elrontotta a kutat és fiai, akik a szállás kő 
zelében voltak, nem akarták a tüzet eloltani. Söl 
mi több, a vádlott a tűz bejelentése után sem ment 
el a helyszínére, hogy nz oltásban résztvegyen, 
hanem hazament és lefeküdt aludni s mikor az 
őrjárat érte jött, hogy menjenek ki, még az ör 
járatot is vissza akarta tartani. A bíróság ezután 
n többi tanút hallgatta ki, akik részint terhelő, 
részint mentő vallomást lettek. Marcikics fiai azt 
vallották, hogy tényleg a közelben őrizték a bir 
kákát és elsőnek vették észre a tüzet, de az olyan 
nagy volt, hogy a rendelkezésükre álló kevés vízzel 
amúgy sem értek volna el ellene semmit.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. A* 
tonijevics Dusán áilamügyész mondotta cl vád 
beszédét, melyben a vádlott szigorú megbüntetését 
kérte. Dr. Arszenijevics Milorad, a vádlott védő­
ügyvédje jól megalapozott védőbeszédében pontról 
porntra megdönti a vád egyes állításait és elismerve, 
hogy a tüzet készakarva idézték elő, de azt igyek 
szik bizonyítani, hogy azt nem a vádlott cselekedte, 
hanem az Marcikics ellenfeleinek bűne. Kéri a tör 
vényszék, hogy a terhelő tanúvallomásokat ne ve­
gye figyelembe, mert azok gyűlöletből hangzottak 
el s a vádlott felmentése mellett a vizsgálat uj 
irányba való kiterjesztését kéri.

A bíróság ezután tanácskozásra vonult vissza 
és hamarosan kihirdette Ítéletét, amely szerint meg 
állapítja ugyan, hogy u tüzet készakarva idéztek 
elő, arra azonban nincs bizonyíték, hogy ezt a 
vádlott cselekedte volna és ezért Mnrcikicsot > 
vád és következményei alól felmenti.

— X V árosi szirtit ft/ hangverseny termé- 
l'-et: tart előadást SzJubotieán Jacob-Eoevcn 
son Alice berlini z ;mgóramih észmó. Jacob-
I /Oc\ enson Alice berlini zongora művésznő a 
sztibolieai zsidó nőegylet és a népkonyha 
rendezésében március 21-én tartja meg e 
gyetlcn előadását ,Szítból icán a zsidózene 
fejlődéséről. Az érdekes előadást fél 9 óra» 
kezdettel a X árosi Színház hangversenyter­
mében tartják meg. Jegyek dr. Lóránt Zol 
túlinál, az egyesület titkáránál A lek szán 
drovu (I 7 Telefon 3(i!l. előreválthatok.

— Betegség miatt a halálba. Ball a i Ja 
zsef hatvanit égy éves temerini földműves leg 
napelőtt este hat óra körül lakásán felakasz­
totta magát. Mire a házbeliek tettél észté 
vették, a szerencsétlen ember már halott 
volt. Ballal azért meneküli a halálba, mert 
gyógyithatatlan és súlyos betegségben szén 
vedelt.
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Római katolikus: Ede. Protestáns: Sán- 
(ior. Görög keleti (március 5): Konon. A 
nap kel 5 óra 57 perckor, nyugszik 17 óra 
.50 perckor.

Időjárás: Az egész országban borús 
töö volt, a keleti részeken derüléssel, a drá- 
vai és szávai bánságban és a Tengermellé- 
ken esővel. A hőmérséklet minimuma Ko- 
szovszka Mitrovicán mínusz 2 fok, maximu­
ma Mosztárban plusz 22 fok volt.

Idöjóslás: Változékony idő várható, he- 
l> énként esővel, az ország északnyugati ré- 
•■zei.ii havazással és északon hősUllyedéssel.

— Kinevezések és áthelyezések. Reo 
grádból jelentik: A közlekedésügyi minisz­
ter Gyurisics Vckoszláv szuboticai vasúti 
tisztviselőt Velika Kikindára helyezte át. - 
Soknics Sztevún szuboticai vasutigazgatósá- 
gi tisztviselőt Feketics—Szekics állomásra 
állomásfőnökké nevezték ki. A szociál­
politikai miniszter Mirkovics Jeliszavetát a 
íruskagorai gyermekmenhelyre tanítónővé 
nevezte ki.

— Nagy részvét mellett temették ei 
tegnap Ljuhibratícs Kelemen volt szluboti- 
«ai (isztcietl.eli polgármestert. Tegnapi dél- 
"tián három órakor temették el Szubotieán 
I jubibratics Kelemen volt tiszteletbeli pol­
gármesteri, aki két nap előtt váratlanul el­
hunyt. Ljuhibratícs általánosan tisztelt pol­
gára volt Szuboticának, aki számos kulturá­
lis és gazdasági egyesületben volt vezető- 
szerepben. Temetésén Szubotiea előkelő tár­
sadalma csaknem teljes számban vett részt.

— Felmentették Jámbor Kálmánt, A 
szuboticai törvényszék a tegnapi folyt utó­
lagos tárgyaláson a bizonyítási eljárás be­
főzése és a vad és védbeszédek meghall­

gatása után felmentette Jámbor Kálmán to- 
i 'lai bankigazgatót, az államellenes eselek- 

énv viádfla alól.
— Véres verekedés egy leány miatt Ru- 

mán. Wolf Jakab és Maleties Lázár rumai 
legények már régebb idő óta hadilábon éltek 
egymással egy leány miatt. Tegnapelőtt a 
két legény összeveszett egymással, majd ve­
rekedésre került a sor, amelynek hevében 
Wolf több helyen késsel megszűrte Maleti- 
«*et- A súlyosan sebesült legényt a novii 
szádi közkórházba szállították, ahol ápolás 
alá vették, de sebe olyan súlyos volt, hogy 
hamarosan meghalt. Wolf ellen megindítot­
ták az eljárást.

—o—

f eiKikiviil \iiiaros lefolyású volt a fodrát- 
szók egyesületének közgyűlése

A szuboticai ipartestület fodnászszekció 
!a héttőn délután négy órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott az ipartestületben. A köz­
gyűlést Ranis'zavIjevies Sztevan elnök nyi­
totta meg és ismertette a szuboticai íodfá- 
"' "h helyzetét. Szóvátctték, hogy egyes fod­
rászoknál annyira fajult az üzleti versengés, 
t'ogy egy dináros áron is borotválnak. A 
ielszóhiió több javaslatot terjeszteti elő a 
«■■araszok érdekeinek megvédésére, igy töb 
■ «'1\ között azt. hogy ezentúl csakis vizsga,- 
' 1,1 fodrászok kaphassanak iparengedélyt.

Ilexes vita keletkezett annak a javaslat­
ok a tárgyalásánál, amely szerint három 

kategóriába kell sorozni a szuboticai bor- 
lyüzleteket aszerint, hogy a városnak me- j 
ik pontján vannak és hogy milyen társa- j 
bni osztályhoz tartoznak a látogatói. Töb 1

Felmentették a 83 éves leánycfyilkos 
Tóbiás Mihályt

Be orvosszak értők véleméaye szerint üldözési mámában szenvedett és 
tettének elkövetésekor nem volt beszámítható állapotban

Jelentette a Reggeli Újság, Hogy a szombori 
törvényszék dr. Veszelovszki büntető tanácsa már­
cius negyedikén megkezdte Tóbiás Mihály cso- 
nopljui születésű nyolcvanöt éves földműves bün- 
perének tárgyalását. Az agg embert azzal vádolta 
a bíróság, hogy a múlt év őszén egyetlen kés- 
szurással megölte 55 éves leányát, özvegy Uglik 
Veronát. Tóbiás a tárgyaláson azzal védekezett, hogy 
leánya nagyon rosszul bánt vele és az elkeseredés 
adta a kezébe a gyilkos kést. Dr. Deák Leo ügyvéd 
u tárgyaláson arra kérte a bíróságot, hogy vizs­
gáltassák meg a vádlott elmeállapotát. A törvény­
szék ennek a kérésnek eleget tett és megszakítva 
u főtárgyalást, elrendelte, hogy dr. Wolheimer Jó­
zsef és dr. Szimunovics szombori orvosok tizenhá­
rom napig tartsák megfigyelés alatt a vádlottat és 
tapasztalataikról terjesszék be jelentésüket a bíró­
ságnak.

A tizenhárom nap letelt és az orvosok befe­
jezve a vádlott elmebeli állapotának megvizsgálását, 
tegnap terjesztették be a bíróságnak véleményüket. 
A tárgyalást délután négy órakor nyitotta meg 
dr. Veszelovszki elnök és nyomban utána a szak­
értők megkezdték jelentésük felolvasását.

A szakértőknek egy levelet is adtak át, amelyet

lélektanilag analizáltak. Király Lajos írásszakértő 
szerint a levelet feltétlenül a gyilkosság; előtt és 
nem utána irta meg, mert a levél megírásához nyu­
godt kedélyállapotban is egy órára lett volna szük­
sége. Az orvosszakértők véleménye szerint Tóbiás 
fix idea hatása alatt szenvedett, amely majdnem 
önkívületi állapotba, úgyszólván, a teljes őrületbe 
vitte, üldözési mániában szenvedett, mert azt hitte, 
hogy a leánya meg akarja gyilkolni és a tett el­
követésekor n fix idea Itatása alatt állván, teljesen 
beszámíthatatlan volt.

Dr. Radulovics Sztevan ügyész vádbeszédébe» 
rámutatott arra, hogy az öreg előre megírta u le 
veiét, amelyben bejelenti a községi orx'OSJtak, hogy 
meggyilkolta leányát, ami az előre megfontoltságot 

■ igazolja. Dr. Deák Leó védőügyvéd megállapította,
, hogy 1 óbiás állandóan félt leányától és az. ezáltal 
j kifejlett üldözési mániában követte el tettét, tehát, 

amint az orvosszakértök is megállapították, nem 
volt beszámítható és igy felmentést kér

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette 
Ítéletét, amelynek értelmében felmentette Tóbiást 
u gyilkosság vádja alól, mert tette elkövetések)*« 
nem volt beszámítható úllupotbun

ben a javaslat ellen foglaltak állást és arra 
az álláspontra helyezkedtek, hogy minden 
borbélymester annyiért dolgozzon, amenity i- 
ért tuet és akar. Hosszas vita után a többség 
mégis elfogadta a borbélyüzletek osztályozó 
sava vonatkozó javaslatot és a közgyűlés 
megbízta a vezetőséget, hogy erre vonatko­
zólag terjesszen elő egy javaslatot és állítsa 
össze a szuboticai borbélyok egységes ár­
jegyzékét.

Végül az üzlet-zárások ügyével foglal­
kozott a közgyűlés, amely este hat órakor 
ért véget.

> >
T ÖZSDEZA RLATOK

Zürich. Beográd 9.1255, Budapest 90.6150, Paris 
20.3350, London 25.2450, Nevvyork 519.6750, Brüssel 
12.4250, Milánó 27.2250, Madrid 55.40, Amsterdam 
208.25, Berlin 123.7250, Bécs 73.06, Oslo 15.3975, 
Stockholm 376.25, Kopenliága 58.20

N«r»J*iídf termény tötende ifi»*.* 7v *t> *$ n«« 
mu Noviazád környéki 15169 -jfc» Ssoutfcor >■:< 
nyéki 'HS.80--146, k8eépb*wk»i 158-• 157.90, ?«?«$ 
bácakni 165 -160, tiszai 167.8U 162.60, fölsőké«*« 
152.60- - löö. 78 kgoa bácskai Noviazád vidék 
100--15Í.60, azúréin i 142.50 -146, íudjie kiiroytk
146...160, szlavóniai 142.60 146, 77 - 78 kgoa
vóniai 140- 142.60, árpa 126- 136, tab bácskai !?J 
—15Ö, azurémi éa szlavóniai 160- 162.50, tenger 
bácskai 87.60—90, dunai, szávai vagy tiszai uszály- 
rakomány 91—93, április-május 92.60—97.60, május 
95—100, szrémi 87.50 90, ápr.-máj. 92.60 -97.50, máj 
95—100. Búzaliszt efektiv kötés prompt k. d. bács­
kai nullás gg és g 245 - 265, ketten 215 -230, ötös 
186--195, hatos 176—185, hetes 140 -146, nyolcas 
116—120, irányárak márciusra—májusra prompt 
szállításnál 30 nap kaaaz.a vagy egy ás fél száza­
lékos skontó nullás gg és g 315—320, kettes 276 
—280, ötös 230— 235, hatos 200 206, hetes 150 
nyolcas 115, buzakorpa 110—116.

Irányzat: Nyugodtak!).
Forgalom: Búzában 13, tengeriben 25, lisztben 

4 vagon.
Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szombor 

környéki 140—145, Noviszád környéki 147.50—152.5, 
felsőbácskai 155—160, szlavóniai 140—145, tiszai 
hajórakomány 157.50—162.50, rozs bácskai 120— 
130, zab bácskai 150—155, zab szerelni 147.50 — 152.50 
árpa takarmány 130—140, tavaszi 150—160, bara­
nyai tavaszi 190—200, bab usans 230 240, tarka 
170—180, tengeri bácskai prompt vasút 85—90, ten­
geri áprilisra 90—95, liszt 00 és 0 245—265, kettes 
215—225, ötös 185-195, hatos 175-185, hetes 135 
—145, nyolcas 115-120, korpa prompt 110—115. 
Irányzat: Változatlan. Forgalom: Búza 10.50, tengeri 
103.50, őrlemények 1, összesen 115 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat Búza tartott.

egyébként barátságos, Forgalom: Közepes. Búza 
március 15.16—15.17, május 16.56—15.57. Rozs már 
eins 10.90—10.95, május 11.16—11.16. Tengeri mA 
jus 12.85—12.86, julius 13.17—13.18.

Csikágó. (Első szám a középárfolyam, zárjel 
ben az előző napi zárlat). Március 79.75 (79.625); 
május 83 (83), julius 63.125 (63.125), szeptember 
63.125 (63.25). Tengeri: Tartott. Március — (63.50), 
május 66.625 (64.375), julius 67.625 (67.50), szeptem 
bér 67.375 (67.25). Zab: Tartott. Március — (—), 
május 32.625 (32.25), julius 32.75 (32.50), szeptem 
bér 32.875 (32.625). Rozs: Üzletiden.

VVinipeg. Irányzat: Tartott. Búza május 59 
(59.125), julius 60.50 (60.125), október 62.625 (62.75).

Liverpool, irányzat: 1 ártott. Búza március 4 
sh 1.1251 ( 4sh 1.125), május 4 sh 3.125 (4 sh 2.375), 
julius 4 sh 4.75 (4 sh 4.25), október 4 sh 7 
(4 sh 6.376).

Bécsi sertésvásár. Felhajtás 2.0.11 darab zsirser 
les, 12.499 darab hússertés. Arak: hússertés 120 
160, kivételesen 165, zsirsertés 156.50, kivételesen 
156.62, öreg 13(1 135. Irányzat: Lanyha.
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Rriand negyed százada miniszter
Aristida Rriand francia külügyminisz 

ter, aki már 25 éve tagja minden francia 
kormánynak, a napokban jubilál. Negyed 
évszázad előtt volt először miniszter és 
azóta háromszor volt miniszterelnök, tizen 
hatszor pedig külügyminiszter.

Rriand egy ike a legkomolyabb jelöltek­
nek, akik az idén megürülő köztársasági 
elnökségre pályáznak

'•<1

\ I
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— 1 vetette az esküt az uj noviszádi ad<$- igvi tanácsnok helyettes. l>r. Szélig á , 
volt petrovaradini városi tanácsost nou 
-zádi adóügy i tanácsnok helyettesse^io 
tok ki. l)r. Szélig Pál tegnap délelőtt tette
le a hivatalos esküt.

Előadás a noviszádi zsidó ku turkár- 
ben. kivin Xlcksza, aki a noviszádi zsidó 
kultúrkörben a múlt heten kezdte meg < 
spanyol zsidók kiűzéséről «o!6 doadasat 
,zt ma este (él kilenc órai kezdettel loly 
tatja. Az előadást a zsidó hitközség nag\ 
termétnm tartják incg*

I prima >. usóselyem hari nya *£
\ Klein Jenőnél

- Noviszádi anyakönyvi kimutatás to 
,6 cm március hó 9. napjától folyó cv, mar

Aus hó 1.6.

US il.f .7. ••«MM"................ V .
napjáig. Születés bejelentetett 

i • I..... tnifTitr Üzenhet huösszesen huszonkilenc és pedig tizenhét hu 
XU Ivánt ■ Házasságot kötött ossze- 
; í pár és pedig: Dollies Lázár loldmu- 
xvs és ()!u-ki Milana, Noviszad; Kraust i S.t 
nmei magánhivatalnok, Novivrlrasz es Gum
Riza, Noviszád; Gál János gvplakatosstgv
és Sajti Katalin, Not iszád; Antin esek Mi 
hajló asztalossegéd és Varga II»»». 
s/ád; Gazsó Pávle napszámos cs Liko Ma 
vi'u Notiszád. Elhalálozás bejelentetett.osz- 
s/.vsvn huszonnégy esetben és pedig■ « “s

M,a-

lás, 48' éves, Noviszád, Grozdies > asza «$ 
éves, Noviszád; Göncz,lik Adam. < eves, No­
viszád; l átó Margit, 21 napos, Nov.szad,
Hűi or. utónevet nem kapott fiúgyermek - 
„ra Noviszád; Násztics .lovaimé, szül. Nit>> 
foro-ies Zárka háztartás, 23 eves, Uov'twd 
l"indeisvn Gusztáváé, szül. Bodo lAtl az 
tartás, *i4 éves, Noviszád; Krieg .mn '
liivtá 45 éves. Noviszad; Josz.imot AhUoj

. ,, •),. a..,.. Obrováv; Varró Bahnt-napszam-os, zn eves, o.iixna. .
né -z.il. Nánúsi Rozália háztartás. •» eves 
Notiszád; Schnuhr Xdámne, sz.ul. Sehmiedt , 
Katalin háztartás, 26 éves. Nova Sova; Ne- 
dclvkovies Alekszandar földműves, 73 eves, 
Noviszád; Kozáret Pája földműves, 63 evt s, 
Noviszad; Süsük Márkó napszámos, 30 c- 
xes Noviszád; Kiueh Ferenc magánzó, 77 e- 
XVs' Noviszád; őzt. Gyurink;, dánosne, szül. 
Harkányi Mária háztartás 73 eves Nőm- . 
s/átl Oposics Ivánne, szül. Miletus Anna 
háztartás, 34 éves, Noviszád; PuhukoMvs 
Pét ár 4 éves, Noviszád; \ ukobratotics ... 
hajló szem lősz. 30 éves. Szuholica; Uelics 
Náda, 2 éve - Noviszád; Oláh Ferenc kőmű­
ves, 65 éves, Noviszád; Szakács 1 eia, 4 mi 
|M)s, Noviszád.

Nem sikerült az első tavaszi vásár Báesb vn.
\ rossz, idő és a havazás okozta lehetetlen útviszo­
nyok miau uz első tavaszi vásár gyenge látogat,,tt- 
,:,gm,k örvendett. Eladó lett volna azért hoven,
, - ak vevő nem akadt.

— Étkezőkocsi a Zagreb—S/plít vona­
lon. Március 15-töl kezdve a Zagreb Szplit 
x „»álon közlekedő 1010 1009. számú gyors-
xonatpár étkezőkocsival közlekedik.

— Kettős öngyilkosság. Szarajevóból
jelentik: Az Majbegovics uccu egy vendég- j
Kijében Kerdis Viktor rálőtt Sole Marival a, , 
azután magába lőtt. A leányt súlyos sebesü­
léssel a bánsági kórházba, Kerdis Viktort 
pedig, aki katonai szolgálatot teljesít, a ka­
tonai kórházba szállították.

Kérjen mindenütt Sibalics-téle pék 
süteményt, meri az a legizlctescbh.

Budapesten letartóztattak egy volt becske- 
rvki lelkészt. Becskerekről jelentik; Becskereken 
nagy feltűnést keltett a hir, hogy a budapesti rend- 
,.vség saját kérelmére letartóztatta Koron Vál nyug. 
evangélikus lelkészt, mert saját kijelentése szerint 
attól tart, ha szabadon engedik, lelövi Kubai Sán­
dor budapesti evangélikus püspököt. Korén a ha­
hóm alatt Becskereken volt evangélikus lelkész es 
itt általánosan ismerik, a lelki állapotának felin­
dulásáról szóló hir Becskereken nagy részvétet 
keltett n különben kiváló lelkész iránt.

Szép és üde arcbőrt csak a Nada- 
krém használatával ér cl.

.'Imrlei Chaplint Berlinben Marlene
I betrieb üdvözli elsőnek szállóbeli lakásán.

K*®4*A * • s- -
.... . . «V--MW***•«< -lr-r~l - -r«- - - _

Háram «*> * «

löbli lázadóra rovidebh időtartam« iegvhózbilntelés vér

\Ií,(Ifidből jelentik 'hifianlmr, ÓJnl 
«Mt hírek Merk». «.#•«• “,K“ A 
vádloltni közül Sc.líli« k Vj.tny C.«md« 
„»„„Inasról és Soli, kn,nU,ny. 
lik, mig Mendoza es Man/.-nams 
„vókra, továbbá Burgos őrmester, e elet

tarló fegyházbüntetést szabnak k .

\ többi vádlottat hathavi fogházbünte­
téssel sújtják, de büntetésükbe betudjak » 
!W logoáglnm eltöltött ulot tenk, 
vili két eétlö ellen is eljárás mdiü, mert . 
v ádlottak védelmében igen eles kifejezetek
ve ragadtatták magukat.

—o—
iogytig

A Malié 
ka uccu 
s/.á.tn 
adást

■'ti níive.:velem előadísai 
a szrpszka dk zle mében (Szokolsz- 

1 sz.) Dimitrijevies Tana, a novi- 
Dol«rári fiúiskola tanára tart elö­
li nenvgyviem rendezésében. Dinutri-

A 110M >
Sz rp a

emberi eltévelyedések 
r í cimen tartja nic& cljevies Tima: A 

mentés lehetős 
sál. ,

(x) l)r. Szilasy meggyógyult cs ujnoi
rendel.

— Verebes Ernő ZágrehVun. Verebes 
Ernő, a szimpatikus filmszínész. Zagrebba 
érkezett és megjelent filmjének, az. „M«u 
cos tündérének 'bemutatóján az Europa mozi 
ban, ahol a közönség nagy lelkesedéssel lo 
„adta. Verebes Ernő hétfőn este rész.vett «

; .Három muskétás“ előadásán a Nj^t 
1 Színházban és a legnagyobb elragadtatás 
i hangján nyilatkozott arról.
' 1‘ilsudis.ki ünnepség Novis/.-idoU. A

TWEtot* W*W«V»7V*« . - •
Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 

bélrekedcsnéi, renyhe emésztésnél, anyag­
cserezavaroknál, csalánkiütésnél cs bőm*
kelésnél a természetes „Ferenc József ke- 
serüviz rendbehozza a gyomor és a belek
működését s megszabadítja a testet a fel-
avülemlett rothadó anyagoktól. Gyógyszer 

, tárakban, drogériákban és fűszeretekben 
kapható.

i
es a 
,adi.i -

lene -jugoszlia v
v|,,,vr r> XT

........ testvériség barátai, Nos,
szádon holnap délután 6 óra 20 perekor ün­
nepélyt rendeznek Rilsudszki Jozsel Len- 
^«loLüg «M mar»allja t sztdetirc. Aa 
előadást a nvpvgyetem rendezésében ta.t- 
iák meg a 1 in gimnázium nagytermében, az 
ünnepi beszédei i'alul>dzsies Mivko a nép- ^ 

; egyetem alul nők-: tartja.
Megalakult a NAK atlétikai szakosztálya. Hct- 

' venkvt jelentkezővel folyt le ismét uz- alakuló gyü- 
: lés. Ugylátszik mozgalmas atléta-élet lesz az um 
1 a NAK pályán. Nemcsak a régi, hanem uj tago 
I nagyszáma tett bizonyságot arról, hogy városunk­

ban igenis van alapja a labdarúgáson k.vtii más 
' sportágaknak is. A kerékpár és birkózó spmtnak 
i alapját iS lefektették, egyelőre a szakosztály kc- 
I rétén belül. Vasárnap délelőtt fél Uz órakor ,smét 

gyűlést tartanak, amelyen az atlétika, szakosztály 
! tagozódásának és különböző fontos ügyeknek, ver- 

■ senynapok, szerelések beszerzésének stb. kérdését 
rendezik. Vasárnap délután az egylet, helyiségben 
előadás lesz az atlétikáról és a kerékpáros sport- 

! ról. A szakosztály ezúton is meghív minden sport- 
emberi bz elóíidúsrn.

Beteghaskotők, gumini- és primecsz-
iüzr>k. melitavtók, Fischer J. és Ha, N
szád.

_ Természetes halál vagy arzénmérgezés. Bee- 
kerekről jelentik: A becakereki törvényszék nem 
régiben beszüntette az eljárást Orsó Adá.nné upm 
■icai földbirtokos asszony ellep ak, a vej 
levies Emil pnst.na. lakos fia Petrilov 
arzénnal való megmérgezéséve gya"«“»“ m^.
Vetrilovics Jovnn holttestét exhumáhák és « 
tározatot a vegytani intézet negatív eredménye ah 

jón hozták. Egyúttal elutasították 
azzal a kérelmével, hogy elrendeljék 
Újfalun eltemetett Orsó Adám földbirtokos ho^ 

testének az exhumálását is, mert az e petrilo. 
lássál általában megdőlt a mérgezési . 
vies felebbezést jelentett be a döntés 
noviszádi felebbviteli bíróságtól tegnap ér 
Becskerekre a tábla határozata, amf^m lu)U„ 
deli a feljelentő apósának néha, °lh• ; Vatóságok- 
testének az exhumálását is. rom“n ftciai utó» 
tói szükséges hozzájárulást, most diplomáé

fogják kérni.
— Becskv ek uj képviselőtestületéinek cls5

I se. Becskerekről jelentik: Becskerek város UJ 
viselőtestülete március 21-én, szombaton 

! 3 órakor tartja alakuló közgyűlését, nme ye 

választják az albizottságokat.

Vi^kelesöé* die«
náljon. Kapható Nada Drogériában, 
tiea. Kérjen ingyen prospektust.
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A bánat
Márta asszon) fiatal, szellemes és kivá- 

latos volt, férje rajongással szerette, szülei 
dédelgették, minden kívánsága teljesült, de 
Márta asszony mégsem volt boldog. Úgy 
vélte, hogy a virág a szomszéd kertjében 
ragyogóbb, kenyere fehérebb, a tányérján le­
vő falat nagyobb. Ez kedvét szegte és tü­
relmetlenné tette.

Egy este Márta asszony egyedül ült pu- 
hapárnás szobájában és mint mindig, uz elé­
gedetlenség szürke homokját pergette csen­
des boldogságára. Mereven bámult a kun­
iadé habzsoló lángjaiba és a szive elszo­

rult.
Váratlanul halk ruhasuhogás zavarta 

meg. Türelmetlenül tekintett fel. De u zok- 
-zó, mely ajkaira tódult, elhalt, mielőtt el­
hangzott volna. Magas, karcsú nő állt előt­
te. Hala vány arcán, csodás fényű szemeiben 
mélységes fájdalom vonaglott. Fehér, kes­
keny kezei mint fonnyadt virágok feküdtek 
a gyöngyökkel dúsan hímzett, hermelinpré­
mes bíborpalást ráncai között. Sötét hajfo­
natát gyémántok ragyogása tette súlyossá, 
fején ruMűköves korona díszítette. Nyakán 
és karjain drágakövek csillogtak, piciny ci­
pőin arany fényű topáz égett. Márta asszony 
megrezzent, önkéntelenül kérdezte:

- Ki vagy és mit kívánsz?
A ha la vány nő könyáztatott hangon meg 

szólalt:
— En vagyok a Bánat és az életet aka­

rom neked megmutatni. — Ezzel biborpalást 
ját ráborította Márta asszonyra. A felcsil­
lanó aranyfény clvakitotta Márta asszony 
szemeit. De lassan-lassan bájos látvány bon­
takozott ki előtte. Ezer és ezer szőke meg 
barna fürtös gyermeket pillantott meg, akik 
eltörött bábuik, szerencsétlenül járt ólom­
katonáik, fej és lábnélküli lovacskáik előtt 
álltak, kövér, kicsiny öklöcskéiket szemeik­
re szorították és keservesen sírtak. És a- 
hogy könnyeik egyesültek, csodaszép, lágy 
hermelinné változtak.

Nézd biborpalástom szegélyét. Ki­
csinyeim fájdalma őszinte, igaz szívből fa­
kad. Szeretem ezeket a fürtös fejti apró­
ságokat és gyakran ellátogatok hozzájuk. 
Azonban jöjj tovább...

A meglepett Márta asszony előtt fiatal 
leányok és fiuk vonultak fel hosszú, végnél­
küli sorokban. Fejüket dacosan hátravetet­
tek, ajkaikra szó nem jött, de szemeikből 
nagy könnycseppek hullottak mint ragyogó 
gyémántok.

Első szerelmük íeslő rózsabimbóit 
hideg kezek kitépték és sárba szórták. Nézd, 
e szegény tisztulóIkü teremtések könnyei ra- j 
gvognak haj fonatom ban. Jöjj tovább...

Márta asszony zeg-zugos uccákban el- ! 
hagyatott, didergő, vánnyadt gyermekeket, 
munkájukra görnyedő, fáradtarcu asszonyo­
kat látott.

Árvák és özvegyek. Biborpalástom 
s> öngyhimzése, karjaim, nyakam drágakő­
éi tőlük erednek.

És Márta asszony látta, mint válnak a 
kicsiny árvák égő könnyei ékkövekké, a sze­
ttéin özvegyek keserű könnyei tejfehér gyön 
gv ükké.

Aztán nagy termekbe pillantott, melyek 
U-n egyszerű, hnlkszavu, könnyti járású nők 
suhantak ágytól ágyhoz, enyhülést és vi- 
m>szi nyújtva a jajok és sóhajok otthonába.
' Agy kezeikkel megtört szemeket zártok le 
us a könnyek, melyek nem szemeikből, de 
sziveikből hullottak, mint égő rubintok ra­
gyogtak a halvány nő koronájában.

Nézd ezt a kicsiny tábort. Bátor- i 
sztvü nők, akik a felebarát! szeretet ritka j 
könnyeit ontják. Azoktól ragyog úgy koro- j 
'Min De lásd tovább.,.

Most Márta asszony sok sok nőt és i 
''“' lit látott, akik szivüket és agyukat vadul j 
szaggatták. Márta asszony kérdőleg tekin- 
é tt. vezetőjére.

Állandó kísérőim. Igaz, hogy egy- j 
"/vr> némelyiket többször is felkerestem^ de 
selyeméi mindig a zidőnek engedem át, aki 
“gy kezeivel begyógyítja sebeimet. De azok 
>'la lent nem akarnak meggyógyulni. Sebei-

II földrengéssujtotta területen még mindig érezhetők
az utólagos földlökések

Lárics Zsika bán újabb széleskörű konferenciát tartott Udovoban 
a lakosság felsegélyezése ügyében
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Görögországban is pusztított a földrengés 

A múlt heti földrengés nemcsak hazánk

ban, hanem Görögországban is pusztított. 
Képünk a Dráma városában összedőlt Há­
zakat mutatja

Szkopljéből jelentik: Tegnap délelőtt 
és az elmúlt éjszaka folyamán a földrengés­
sujtotta területeken még mindig éreztek utó­
lagos gyengébb rezgéseket. Tegnapelőtt ti­
zenkét óra 11 perckor és 13 óra íl perckor 
közepes erősségű földrengést éreztek. Este 
20 óra 22 perckor és 21 óra 30 perckor 
gyengébb rezgések jelentkeztek, majd 22 
óra 24 perckor és 22 óra 45 perckor erő­
sebb földlökések.

Éjfélután újabb néhány gyenge földlö­
kés volt, 2 óra 5 perckor pcfdig erős 
földlökés, amelyet földalatti moraj is 
kisért. Morváé községben ez a földlö­
kés ismét néhány épületet össze dönt ott, 
másutt azonban minden következmény 
nélkül vonult el. Gyevgyeliján magában

csak ezt a legutóbbi földrengést érez­
ték, meglehetősen erősen,
Lázics Zsika vardári bán tegnapelőtt 

újabb értekezletet tartott a járási főnökökkel 
a lakosság fel segélyezéséről, majd autón 
bejárta a földrengéssujtotta falvak egy ré­
szét és mindenütt intézkedett, hogy a segé­
lyek kiosztása és a lakosság élelmezése, 
rendben és fennakadás nélkül történjék. Ne 
goracska bánján a forrás vize, amely ren­
desen 39 fokos és a földrengés alkalmával 
45 fokra melegedett, ismét visszanyerte ere­
deti hölokát. A földrengéssujtotta vidéken 
nagy számban feltört hőforrások már tel­
jesen kiapadtak, legfeljebb még egy-két he­
lyen a földből felpárolgó gyenge gőz jelzi, 
hogy a földrengés itt hőforrást hozott létre

met szaggatják és tépik. Nem gátlóin meg 
őket munkájukban. Szeretem a topázt és 
szivük vérével enyhén festett könnyeikkel 
adóznak. De nézz amoda...

Márta asszonyt reszketés fogta el. A- 
merre a szem ellátott, mindenfelé anyákat 
pillantott meg, kiknek szivéből lassan szi­
várgott a piros vér. Mosolyogva dédelget­
ték beteg, világtalan gyermekeiket. Égő sze­
mük száraz maradt, de szivük meleg, bí­
borvörös élete folyton-folyvást patakzott, fo­
lyammá szélesük, majd mint lángvörös bár­
sonytenger borította be a világot.

Nézd biborpaléstomat. Uszálya az 
egész földgömböt bevonja.

Márta asszony menekülni akart. De a 
halvány nő szelíden kézenfogta és lemuta­
tott kedvetlen arcú emberekre, siránkozó 
asszonyokra. Márta felsikoltott. Meglátta 
önmagát, amint haragos arccal ült puha ka­
rosszékében.

És ezek? kérdezte fojtott han­
gon.

A fehérárén nő lehajolt Márta asszony­
hoz

Ezek nem ismernek engem. Ezeket 
még nem látogattam meg. Könnyeinket nz- 
irigység sajtolja szemeikből, kedvetlensé­
güket türelmetlenség szüli. Könnyeik nem 
ékesítenek engem, semmivé olvadnak.

Márta asszony megszégyenül ten hajtot­
ta le ápolt, jól fésült fejecskéjét.

Gyengéd kéz érintette meg vállát.
— Ébredj fel gyermekem. Férjed haza 

jött és a vacsora tálalva van.
Márta asszon) gondolkozó szemmel te 

kin tett körül és többé nem volt kedvetlen
Oberbaucr Mária.

*

Molotov, a népbiztosok tanácsának elnöke 
legutóbb beszédet tartott a szovjet külpoli­
tikai helyzetéről, amely meglehetősen l>ékü 
léken) hangú volt.
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• »I»Beográdi és zágrebi sportkörök ui tervezetet dolgoztak ki 
az országos bajnokságok lejátszására

I tenezel szerint a novlszádi alszttveiség bajnoka a szubolicai, oszijeki és 
beeskereki alszövelség bajnokával játszana selejtező mérkőzést

Többizbeu megírtuk már, hogy a jugoszláv 
fntballsport rohamos fejlődése szükségessé tette az 
országos bajnoki címért rendezett mérkőzések eddigi 
rendszerének megváltoztatását. Szimonovics Boskó 
szövetségi kapitány már ki is dolgozott egy ter­
vezetet, amely ligába tömörítetté az ország 1 egjoW) 
futballcsapatait, a ligában szereplő egyesületek ku­
pin játszanának egymással, mig a többi egyesület 
a rendes, két forduló bajnoki mérkőzést játszana 
továbbra is.

A javaslattól sokan az amatőrizmust léltik 
(s agy látják, hogy u ligában nem szereplő egye­
sületekre nézve hátrányt jelentene a ligarendszerre 
való áttérés, A ligaellenes irányzatot főképpen a 
beográdi Jugoszlávia képviseli, amely most több 
zagrebi egyesület bevonásával uj tervezetet dol­
gozott ki az országos bajnokság megrendezésére. 
A tervet a JNSz április 5-ére kitűzött rendkívül, 
közgyűlése elé terjesztik. A közgyűlést, mint isme­
retes főleg ennek a problémának végleges rende- 
iése céljából hívták össze.

Az uj tervezet szerint az alszövctségben az 
eddigiek szerint játszanék le u kétfordulós baj­
noki mérkőzéseket. Beográd és Zagreb bajnok« 
csapata nem vesz részt a selejtező mérkőzésekben, 
hanem közvetlenül a döntőben játszik. Beográd es 
Zagreb harmadik helyezettje kétfordulós selejtező 
zoéfközést játszik az alszövelség vidéki csoport- 
bajnokával és a mérkőzések győztesei kerülnek be 
ar országos selejtezőbe.

Az országos bajnokságban résztvevő mezőnyt 
négy csoportba osztja be a tervezet. Az első csoport­
ba a zagrebi második helyezett, a harmadik es a 
vidéki bajnok mérkőzésének győztese, « l,iu' -Íanni 
első helyezett és a ljubljanai második helyezett 
tartozik. A második csoportba a szubolicai, oszijeki, 
novlszádi és veiikibecskereki alszövetségi bajnokok 
tartoznak. Az első és második fordulón Bzubot.ca
_Oszijek, Noviszád—Velikibecskerek mi rkőznének
kétfordulós küzdelemben. A harmadik és negyedik 
fordulón a győztesek játszanának egymással két 
mérkőzést. A győztes belcjut az országos bajnoki 
döntő hatos mezőnyébe.

A harmadik csoportba a beográdi második he- 
lyezett, a harmadik helyezett és a vidéki csoport 
bajnoka között lejátszott mérkőzés győztese, a msi 
és szkopljei bajnok jutna. A negyedik csoportba 
Split, a szarajevói első és második helyezett, to- 

I vábbá a cetinjei alszövelség első helyezettje tar-
; toznánuk. ,.

A négy csoport, győztese az crővesztő beográdi
; és zagrebi első helyezettekkel az eddigi ketlordulós 

rendszer szerint játszana le a mérkőzéseket az or- 
• szágos bajnokságért.

A javaslat nagyon csekély eltérést mutat az 
; eddigi rendszertől, éppen ezért rengeteg időt vesz 

igémbe a lebonyolítása. Számolni kell ugyanis azzal, 
: hogy néhány mérkőzés elmarad, vagy az al szövet- 
: ,s(-,gi bajnoki mérkőzések húzódnak ti és így az 
' országos bajnoki mérkőzések igen sokáig tartanak.

pnt. A csileiek ezúttal is kihasználták testi eix’tl- 
két a bíró is nyomta a splitieket, a Hajdúk csaj.at 
szép és fölényes játékkal mégis megnyerte u mér­
kőzést 3:1 arányban. A félidő eredménye 3:0 volt. 

Jövő vasárnap Santiagóban mérkőzik a Haj­
dúk A spilit turacsapat minden játékosa egészséges 
és nagy kedvvel készül a további mérkőzésekre

Kikűndai
Szrbija—Rádnieski 8:0 (4:0). Bajnoki. Biró

Orosz. Nehéz és sáros talajon n S/.rbija nagyobb 
tchnikúiu és kitartóbb csapata katasztrófái is ve­
reséget mért ellenfelére. Az első 15 percben, ha» 
két gólt kopott egymás után a RádnicsUi, szívósan 
védekezett, majd teljesen összetört és » Szrb„a 
szép kombinációkkal fejezte be akcióit. Gollövok 
Kencski, Koszics, Ikonov, Sztrajnica, Walter. X 
Szrbija 4 pontelőnnyel vezet u kerületi bajnoki Üs­
tén. Orosz biró, néhány hibától eltekintve, jól u- 
ráskodott.
( A beeskereki Rádlnicski közgyűlése. Becske 
rekrol jelentik: A Rádnieski sportegyesül* tegnap 
tartotta tisztujitó közgyűlését, amelyen elnöknek 
Kiefer Jánost, ideinőknek Brkics Nikolát és . ung- 
heim Miklóst, titkárnak Frölich Ferencet es Rostálj 
Mladent, pénztárosnak Rózsa Sándort és >t >'M 
Ivánt, diszelnöknek pedig Tomsányi Fjeket, dr. 
Hratics Dusánt, Molnár Jánost és Petrovics Lázárt 

! választották. A közgyűlésen Brkics Nikola főleg 
azt kifogásolta, hogy u noviazádi munkáskamara 

s nem támogatja eléggé a sporteg) csillétől.

Rádió műsor;

Szombaton mérkőznek Oxford és Cambr dgc 
evezősei'

Egész Anglia lázas izgalommal varja 
március 21-ct, amikor az Oxford Cambrid­

ge hagyományos evezősverseny lezajlik. 
Mindkét egyetemi csapat nyolcasa erősen 
készülődik a találkozásra. I’első képünk az 
oxfordi, alsó a Cambridge! nyolcast mutatja 
tréning közben.

Szombaton és vasárnap Északtsile 
mérkőzött a spliti Haitink_ _ _ _ _

Szombaton a csileiek győztek, vasárnap szép játékkal a Haitink

csapatával

A Dclumerikábnn turnézó spliti Hajdúk '-zom 
fiaton és vasárnap Fszuk-Csile válogatott csapatátul 
mérkőzött Szombaton a esileiek rendkívül durva

játékkal 3:0 arányban győzlek, győzelmükben a 
<-áléi bírónak is jelentős szerepe volt.

Vasárnap revansmérkő/ést játszott a két csa-

Szerda, március 18
Beográd. 10: Előadás iskolásgyermekek részese 

11.30: A közönség kedvenc lemezei. 12.45: A ra- 
diózenekar déli hangversenye. 13.30: Hűek i'> 
Tánczene gramofonon. 17: Népdalok dudán - - 
A rádiózenekar délutáni hangversenye. 19.30: Hr 
Vitézien Vinko professzor előadása. 20: Orosz óra 
20.30: A szláv vonósnégyes hangversenye, 21.3»:
A harcos. Tnlctov Petur drámája. 22 30 Hírek -'•••* 
sport. 22.50: Gramofon.

Budapest. 9.15: Az Országos Poatészene!.««' 
hangversenye. 12.05: Gramofon. 4: Illy János novel­
lái, 5; Körösi Csorna Sándor élete it nyugalvtibv1' 
lámakolostorokban. Dr. Baktay Ervin előadása •> 
és 30: Hangverseny. Közreműködik: Pető Imré­
jének), Szarvas Klári (hárfa) és Koromzay Dáné- 
(liegedü), zongorán kisér: Polgár Tibor 6.30. Ob< - 

\ nyelvoktatás. 7.10: László Imre magyar nőié - ><
\ énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kisetu- 
\ tével. 8.10: Liszt-hangverseny, a Zeneművészeit To 
I iskola nagyterméből. Utána: Időjelzés, idöjará i 
) lenlés, hírek. 10.30: A Magyar Külügyi Társasat:
I előadássorozatában Imrédy Béla dr. ,n Magyai 
1 -zeti Bank igazgatójának francianyelvü előadás* 
j Utána: Szabó Guy László jazz-zenekurának zenéje " 

Gellert szállóból Vig Miklós (ének) közremiik

dósé vei.
Wien. 1 i: Cerda-zencknr. 3.25: VV öli shall «- 

kar. 5.80: Európai gyarmatosítás és a termés - v1 
népek halála. 6: Kézi műnk aok tat ú s a zosztrák I, ' 
középiskolákban. 7: Francia lecke. 8. Minden ^ 
gáténak valamit: Áramostul Leonard dal- cs 
estje. 10: Hitek. 10.10: Recktenvald-zenekar.

Praha. 11.15: Gramofon. 12.10: A veszett-^ 
röl. 6.30: Népjóléti hírek. 4: Gramofon. 4 \o- 
katolikus mozgalom feltámadása 1917-ben. 4 ,10 •• 
és Muki, bábjáték négy felvonásban. 6.15: Onseg' • 
zó mozgalmak Amerikában. 8: Kromatikus ,a*
nika. 8.25: Dalok. 8.30: Romatikua dalok. Fit a V 
Tomas Novák énekesnő. 9: Népszerű hangver*.' - 
(0.20: Rádió- é.s szinliázi hírek.

— e~-
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Vasárnap Szuboticán is meg­
indul a tavaszi bajnoki szezon

Az őszről elmaradt mérkőzések lejátszása után 
vasárnap végre megindul Szuboticán n tavaszi baj­
aoki szezon. Már az első napon két érdekes első- 
osztályú mérkőzés van programon, amelyeknek 
mindegyike nagy behatással lehet a bajnokság to­
vábbi kialakulására. A Szánd a Villanytelep csa­
patával, a Bácska pedig a Postásokkal méri össze 
az erejét. Annak ellenére, Ivogy mindkét mérkő­
zésnek az. előlállók a íavoritjai, a mérkőzés mégi*, 
nyíltnak tekinthető. Ha az idő nem változik meg 
vasárnapig, a két elsőosztályu mérkőzést nagyszámú 
közönség fogja végignézni.

Ugyancsak vasárnap indul meg a szuboticai 
másodosztályú bajnokság is, amelyben az idén rend­
kívül érdekes mérkőzésekre van kilátás, tekintet­
tel arra, hogy egyik csapatnak sincs akkora pont- 
előnye, hogy azt egy másik együttes be ne hozhatná. 
Az első fordulóban a Hakouh a Konkordiával 
kerül össze, a középhelyezett Piádnieski pedig a 
Jugoszláviával játszik. A másodosztályban még most 
sem bírták befejezni az őszi bajnoki szezont, mi­
vel a multvasárnapi TANK—Rádnicski mérkőzés, 
» kiküldött biró távolmaradása miatt elmaradt.

A szuboticai elsőosztály végső őszi helyezése a 
következő:

d. Zsák
2. Szarni
3. Bácska
4. Sport
5. SzMTC
6. Szoko
7. Villanytelej:
8. Postás

7 ti 0 1 17:6 12
7 5 0 2 20:7 10
7421 16:11 10 
7 3 2 2 8:10 8
7 3 0 4 12:10 ti
7 2 2 3 8:17 ti
7 115 7:18 3
7 0 1 ti 8:17 1

—O —
A szuboticai SzMTC Topoláfo. A szuboticai Sz. 

M. T. C. vasárnap Topolán játszik a Jugoszláviával. 
,A Vasas csapat vendégszereplése elé nagy ér­
deklődéssel tekintenek Topolán

I noviszádi Rádnicskinak asm volt szán­
dékában visszaélni a nagyközönség 
anyagi támogatásával

A vasárnapi Rádnicski—Mácsvu mérkőzéssel 
kapcsolatosan a noviszádi Rádnicski elnöksége az. 
alábbi levelet juttatta el hozzánk:

Szombaton délelőtt fél 0 órakor a .sabáciak 
vrlefónon felszólítottak, hogy tartsuk meg a mér­
kőzést, mert nekik ez érdekük. Az ajánlatot el­
fogadtuk és elrendeltük a- pályának hótól való 
megtisztítását. Ez a munka nyomban meg is in­
dult. Sajnos a hekövetkezett esőzés - következté­
ken a munka eredményes befejezése teljesen le­
hetetlenné vált, mert a talaj erősen átázott.

A mérkőzés vezetésére kiküldött biró a játék 
megkezdése előtt megállapította, hogy a pálya baj­
noki mérkőzésre alkalmatlan és eltávozott. Ezután 
a nagy kiadásokra való tekintettel kénytelenek vol­
tnak a Mácsvával a következő megállapodást elfo­
gadni: Gál szövetségi biró vezetésével barátságos 
mérkőzést játszunk. A mérkőzés után a sabáciak 
kijelentették, hogy a játék jellegének megállapítását 
az alszövetségre bízzák.

Semmiesetre sem volt szándékunk u nagykö­
zönség által irányunkban megnyilvánult szívélyes 
anyagi támogatással visszaélni. Ami a játék tehnikai 
lefolyását illeti, hangsúlyozni kívánjuk, hogy voltak 
már más alkalommal, más pályákon, jobb talaj- 
viszonyok mellett hasonló, sőt talán csúnyább mér­
kőzések is. Ennek elbírálását a nagyközönségre 
bízzuk.

ígéretet teszünk a Rádnicski és a Mécsva ne­
vében a nagyközönségnek, hogy a döntő játékban 
Igyekezni fogunk a nagyközönség megelégedését) 
kiérdemelni.

- e~
Február 22-én tartja közgyűlését a noviszádi 

Trgovucski. A noviszádi Trgovncski Sport Egylet 
vasárnap, március 22-én tartja első rondes évi 
közgyűlését. A közgyűlés délután 3 órakor kezdődik 
<* Kereskedő Otthonban
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Fegyver
és

ter-
kereskedés

és
javító üzem!
Hányban«,kitilnyben

Kérje 
a legújabb 

képes árjegy­
zékemet

5 din. beküldése 
ellenében, vásár­
lás vagy javítás 
esetén és viszont­
eladóknak, va­
dásztársaságok­
nak díjtalanul !

Mml
Novisad IV,
(Petrovaradin) 
Fióküzlet: T?g 
Knjeg. Zorka 13
(vol t Bűz atér) 
Telefonsz. 28-14

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

SZÉP TESTBEN SZÉP LÉLEK
Ezen régi ideált valósítja meg az

ARCOPHON
Telefunken-hang erősítő.
Lelke a »Falzmembran», mely élethü zengő 
szépségben ad vissza minden hangot. A készü­
lék házikója a mai idők Ízlésének megfelelő, de 
más régebbi stílusokhoz is hozzáillik. Külső 
alakja szép és célszerű.
ARCOPHON 4 Z az értékes hangerősltő 
ARCOPHON 3 a Standard-hing erősítő 
ARCOPHON 5 a Luxus- hangerősitő

TELEFUNKE
A legrégibb tapasztalat! A legmodernebb sserh—t

iisgoslatfenski Siemens Q. 0. Beograd, Kralja fllefcssmlra ul. 8
Képviselők minden nagyobb városban

SScÄzbÄ*

Szubotíca város már nem tudott tenyészállatokat
kapni a noviszádi kiállításon

Szubotitu város vezetősége, mini isme- j magyar fajbiku volt, amelyből öt már az 
; rétes, bizottságot küldött ki, amelynek az f első napon elkelt. A bizottság erről jelen- 
I volt a feladata, hogy a városi állatállomány j test tesz a mezőgazdasági bizottságnak, a- 
' felfrissítésére tenyészállatokat vásároljon a j mely javasolni fogja, hogy a budapesti te- 

noviszádi kiállifáson. A kiküldött bizottság nyészállatkiállitáson szerezze be a város a 
nem tudta beszerezni az előirt fajit állató- t szükséges fajállatokat. A mezőgazdasági bi­
kát , mivel a noviszádi kiállításon csak nyolc zottság ebben az ügyben ma tart ülést.

D szubotoi pékek kérni fogják a hatóságokat, hogy csakis
pékiizletben lehessen kenyeret árusitani

A sütőiparosok közgyűléséin ineg- 
állapították, hogy Szuboticán sem 
drágább a kenyér, mint másutt

A szuboticai ipartestület pékszekciója 
március 16-án délután tartotta meg Gavri­
lov Gyurién elnöklete alatt rendes évi köz­
gyűlését. Ga\ rilox elnök ismertette az e- 
gyesülct múlt évi működését, majd elfogad­
ták a különböző jelentéseket és ismét meg­
választották a régi vezetőséget.

Az indítvány tárgyalása során a köz­
gyűlés elhatározta, hogy kiküldöttel képvi­
selteti magát a budapesti nemzetközi j>ék- 
kongresszuson. Foglalkozott a sütőiparosok 
sérelmeivel és elhatározták, hogy bizottság 
utján kérik a hatóságokat, hogy kenyeret 
csakis péküzletekben árusíthassanak. A sü­

tőiparosok kívánsága az, hogy füszerkeres- 
kedők vsak akkor árulhassanak kenyeret, 
hu erre a célra külön helységet tartanak.

Végül a kenyér és a péksütemények árá 
nuk kérdésével és egyes lapoknak erre vonat 
kozó támadó cikkeivel foglalkozott a köz­
gyűlés, amely megállapította, hogy Szubo­
ticán nem drágább a kenyér, mint az or­
szág más városaiban.

—o—■
—■ Megvonták a becskercki iüszerkereskcdőktöl 

az ital mérést. Becskerekről jelentik: A báni hi­
vatal rendeletére ma megvonták az összes becs- 
kereki füszerkereskedők italkimérési engedélyét. 
Csak azokban a Süffékben lehet u jövőben italt 
kimérni, amelyek a fűszerüzlettől teljesen elkülönít­
ve épültek. f
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Szerdától—vasárnapig

1. Fox Movieton Journal No. 22
2. Egy Ufa 100% német tonopcrett

A szőke csalogány
(Die Bionic Macht gall)

Eőizerepben Else Elster és Artur HeU^__

««.int I. ... U I« .6« I OU. EltadMok TV*. .41 1**0,
jQfH DOp-BlMLl. » l.g«|«bb «««.«.Ű»« J0N !

1 „Elveszettek szigete“„tiveszeiiets asigv'v
1 ra«,«r,,a.. r. k«..»», h. faor,., cj^ubi»»

levelezés

MINDEN NŐNtK kőte- 
Ieisige, hogy szép legyen. 
Győző Jjék meg róla, hogy 
a Daruvary arckrém meg- 
ufpit és megfiatalít Küld­
jön be három dinár posta- 
bélyeget és kérjen próba- 
dobozt. Eredeti háromssr- 
Itos doboz ára 15 dinár. 
Kapható minden szaküzlet­
ben. Postai szétküldés: 
Blum gyógyszertár, Szubo- 
tlca, topostavai szemben. 1

ELADÓ ni

TELEP, negyed hold, a 
Darányi telepen, a kát. 
templom mögött, eladó. 
Érdeklődni Ustavska u. 28.

Hallást keresII

HUSZONHÉIÉVES Izr 
nőtlen erdő- és fü észtlszt- 
vlselő, aki jártas az összes 
irodai, könyvelési és leve­
lezési munkákban, szerbül, 
magyarul és németül Ir és 
beszél, sokévi gyakorlattal 
és kitűnő blzonytiváuyok- 
kal bír, bármilyen t glal- 
kozást keres, lehetőleg 
azonnalra. Szives megkere­
séseket .Szerény igények* 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1201
jp^RESLET 71

AJNO pyomorpor „Katoenjemmer”* 
nal ' ‘jé. lendfceboisl. Csomegje 5 dl 

air. Filerikst Gveeetee:«» «y6«T; 
««tár. Nnviiiád, 61801

Olcsóbb pénzkölcsön
Városi háaakra Bicska és Bánátban 10% mellett 

8-10 évi tetszésszerinti letöíltszt^sse!.
Báoku és Bánáti földekre 10 mrlh.tt szintén 

g. lu evt leiörlesztasre
GRADJANSKA BANKA K. D., SZUBOTICA
PeáM«»e «lice 12 7I1' r

Vserfbe» sn*ftekln‘.beíí
18-30 HP «tabil eaivfigásruotor gu- 
-»•rátorrad, J In AH eh derálo, k«6r*, 
ixnnsrnissiok, ntjUinák atk. eladok

Gausz János
N o V í s x á d, iuloaki put őt».

kész diszzsebkendök, mom gram, 
azsurozás, aplikálás. Elónyomda, 
kézi- és péphimzés. plissé 
gomháthuzás. csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellék 
olcsó ár b a n

1931 március 18

apróhirdetések
ngy hétköznap, mini vasárnap

81ó 1 dinár. NAGY BETŰS i dtnár
a U-gkieebb «prtiúrdetée 10

KIEUTÓhlUT keresek. 
Weizl fényképész, Dlmn- 
vlé udvarban. ^

EGY KISEBB családi há 
zat megvételre keresek 
részletrlzetésre lehetőleg a 
Padk-fatelep vagy a Bre- 
zovszki szariat. ruim köze­
lében. Havi r*szletet fize­
tek 000—1500 dinárt. Cí­
meket a kiadóba kérek.

119/

JŐMEGJELENESC él 
Intelligens akvlzitórt magas 
jutalék mellett nívós lap 
bevezetésére felveszünk. 
Jelentkezni lehet Petra 
Zrinj’kog 28, udvarban bal­
ra, naponta d. e. fél 9 és 
fél pl között. ______ 1221
ÜGYNÖKÖKET (nőket Is) 
napi 200 dinár kereseti le­
hetőség nnlletl felveszek, 
rím fi noviszádl kiadó- 

i ban. "79

Féláru utazás Budapestre

Hői kézimunkák

NAGYFEJEO
kézimtmkaü/leitbcn

NOVISZÁD, KRA1.JICA MARIJA UT 2.
(tarn «I hWboA vexctÖ nt) 

úgy a jugoszláv, mint a magyar 
vasutakon

1931» évi március 17-161 25-ig
Fenti idő alatt • magy ar határ vi»um ablkai 

léphető át és a vizűm Budapesten 07 síézaiékvíí 
kedvezménnyel (egyharmad árban) szerezhető he 
A vízum kéthavi tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Budapesti* « 
vissza velő utazásnál a magyar és jugoszláv váz­
átok 60 százalékos díjmérséklést engedélyeznek

A vizumnélkttli utazásra, a vasúti és egyéb ked- 
vezmények igénybevételére jogosító igazolványok é 
budapesti Tenyészállatvásár és Mezőgazdasági 
állítás alkalmából (1931 március *0-26) kertdeeí 
kiadásra és a kiállítás megtekintésére is jogos?' 
tonak. Ezek az igazolványok darabonként 60 át' 
nár és portó beküldése ellenében a következő h* 
Iveken kaphatók:

Beográdi Magyar kir. Kereskedelmi Kípvis» 
let utazási osztálya (Beográd, Jakaicseva ul 
Putnik utazási iroda, Kolurcseva 1.

Sznboticai Kereskedők és Gyárosok Egyeetóetw 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, 

Bicskatopolai Takarékpénztár.
Novivrbészi Schmidt Frigyes, TakarékpéBS^i 
Vellkibecskerekt Takarékpénztár.
Szemkor: Bácskai Gazdasági Egyesület, Swdv* 

Testvérek, Takarékpénztár.
Szenta: Gazdakör, Novosel János titkár, K«

reeVédők Egyesülete
Velikakiktodat Centralna Stedioniea.
Oezijeki Jugoszlavenszka Banka, Lavoasls» A*

paL
Nt-, viszi d. Kereskedelmi és Iparba«*, Patai! 

utazási iroda, Lusztig váltóüzlet.
Csakovec i Hoffmann Elemér.
Novibecseji Általános Hitelbank 
Kalai Hitelbank.
Bacskapalanka i Kopecky Sándor 
Odzsacii Takarékpénztár.
Mnrszka Szubotai Prekmurszke Bank*
Vrsac: Nemacska Obrtnicske Zadroga 
A path»: Banka i Stedioniea, Beriete ovi«-» 6**

dór.
Sztaribecsej: Galambos István.
Pancsevo: Népbank, Globus azállitaai ’roiN, 
Szarajevói Putnik.
Szkopljei Kereskedelmi Kamara

Héttőiül ezerdÁig Yaidft elóször 00°|o nttuol bevetióiU*,

MADY CHRISTIANS
Hjtayhrä »««keivel «|ra elbűvöli rst«»(6<l

FRANZ LEDfcRER
•X ieaxi 14.11, a kiváló |elle«ie.ln*ex káéból e* várból 

vfttu eaerepébe* Balnde*kil meghááil

SZERELEM
Renate Losgen története tut lépi a mindennapi tírténtWlt h»Ur»t. 
Izzó -zcrelem ts önfeláldozó anyai szeretet titáva küzdelme e. a 
iil™. Ebben a filmben ez izgalomtól tulídtbtt tmoiríéráhan gs < 

az anyai szeretet

If KIADÓ I)
Jóforgalmu vendéglő ví 

rost strandfürdő nellett 
nyolc helyiséggel kedvez­
ményes feltételek mellett 
nzonnal átadó. Licsno pravu 
megklvámailk. Cim fl no- 
vlszadi k adóban. 1223

KÜLÖNFÉLE

Fxutun értesít««a a m. é.
k8á5ueéget, hog,y

urikonyhámat
továbbra le veretem éa 
kérem a né. l»6*6**v-v 

■aiwee pkrtiogáeát 
lorábbtra is

Urn Karols iliisollMBí)
Ata« Pajevtcs <6-

Aboeeaeek leivételmeé

m
Olcsóbb a tűzifa i

l-e api ltott bükk Din, 32 * 
fűrészelt bükk ti tölgy- 

dorong Din. iS
100 kg-ként házhoz szál 
lltva. Vujkovlcs íatr.leji, 
Subotlca Tel. 6bS 072

Sstaboticác J Rt ti-' 
Újságnak jp:6hhdetéii;ke 
és hirdetéseké* kiadót- * 
tálunk, Alexandrovs * 

ér a Rádió Reklám jW-*s ■ 
nova a. 8.) vesz let. tíőii

Tavaszi divatlapok
1 B»gy vAlás/tókban

Levélpapírok
Izléeee klwilelbcei 

LEVELFZŐLAPALBVMOK 
KMlítUttiurvEK AJXndL íiAaUYAX

NIO to■» ~

trt IS TJo t
«wi’as* ^«1 !
S Íj

—

Np vásárolion négvsarkos drótkerítéslonalo. j

másutt mielőtt tőlünk árajánlatot nem kér- f

>

Ily tonatokai 
versenyenktvil I 
árban ezállitunk 
mindenhová

flÓOKérjen
árajánlatöt

KRAMER TESTVÉREK
drót- és drótáru-gvár, NOVISAD

BORBÉLY LAJOS
KÓNYVS/AKÉRTO

NOVISAD
NIKOLA TESLA

SzKnrkcAxtéaért és kiadásért
TOMAN SÁNDOR

EDISON BELL PENKALA 
gramofonok és lemezek

m Wrt MA V? 1? UT ^ rlirt/it l.r A'fi ItfiYhosszúlejáratú havi részletfizetésie. LEMEZEK 2 6 dirimtől kezdve, 
GRAMOFONOK 810 dináltól kezdve, Képviselő és egyedirusito

var

STERN ADOLF

rógép, kerékpár, motorkerékpár terakata és javitómiihel;e Subottcán, Jelahéeva u 2. Használ! lemezeket eseti

jf „yomdal m ül mézet és kiadóvállalat, Komlós Márton .ivomása, Noviszádon

I I


